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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17/10/2023 

 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

vinte três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassu, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antônio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Sob a proteção 

de Deus declaro aberta a trigésima quarta Sessão Ordinária 

do ano 2023 e convido a todos presentes para que fiquem em 

pé para leitura do texto bíblico. Primeiro-Secretário - Lucas 

Capítulo 21 Versículo 20 ao 25 quando virem Jerusalém, 

rodeado de exércitos vocês saberão que a  sua devastação 

está próxima, então o que estiverem na Judeia fujam para os 

montes e que estiverem na cidade saiam e o que os estiverem 

no campo não entrem na cidade pois esses são os dias de 

vingança em todo cumprimento tudo o que foi escrito como 

serão terríveis aqueles dias para as  grávidas e para aqueles 

que estiveram amamentando haverá grande aflição na terra 

eira contra esse povo, haverá sinais no sol e nas estrelas 

na terra nas nações estarão em angústias com a, o bramido e 

agitação do mar, então se verá o filho do homem vindo  numa 

nuvem com poder e grande glória quando começarem a acontecer 

essas coisas levantarão-se ergue-se a cabeça porque estará 

próximo à redenção de vocês, glórias a Deus. Presidente – 

amém. Primeiro-Secretário - Moção de Congratulação número 

94/2023, de autoria do vereador Josias de Carvalho, Senhor 
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Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado ao Senhor Osmar Alves 

Oliveira Sobrinho, apresentando nossas congratulações por 

sua vitória nas eleições para o conselho tutelar. 

Justificativa: toda eleição e reconhecimento da prova, 

população e eleitos, com base nisso parabenizo o Sr. Osmar 

Alves de Oliveira Sobrinho, por ser um dos candidatos eleitos 

nas eleições do Conselho Tutelar da nossa cidade, também 

reconheço o desempenho dos suplentes João Brasil, Luís 

Tadeus, Suzi Josimara da Rosa e Edi e Ed desejamos com 

sucesso, sabedoria e êxito nessa, nessa nobre tarefa de 

cuidar dos direitos da criança e do adolescente que não são 

apenas o futuro da nossa nação mas sim o presente. Vereador 

autor Josias de Carvalho. Presidente – coloco em discussão, 

coloco em votação: senhores vereadores favoráveis 

(inaudível) coloco em votação: senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovada. Primeiro-Secretário - Moção de 

Congratulação número 95/2023, de autoria do Vereador Rafael 

Amancio Volpato, Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado ao 

Senhor Dr. Leandro Delmondes, apresentando nossas 

congratulações e homenagem ao dia do médico que é celebrado 

em 18 de outubro. Justificativa:  o Dr. Leandro Delmondes, 

médico exemplar dedicado tem sido figura ilustre em nossa 

comunidade e a referência na área da saúde. Seu compromisso 

incansável com o bem-estar de seus pacientes, aliada a sua 

empatia e profissionalismo, fazem dele merecedor dessa 

homenagem. Sua jornada no campo na medicina tem sido marcada 

por inúmeras conquistas, contribuindo significativamente 

para a promoção da saúde e o alívio do sofrimento daqueles 

que buscam seus cuidados. Neste Dia do Médico, é com imensa 
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satisfação que expressamos nossa gratidão pelo incansável 

trabalho do Dr.  Leandro Delmondes em prol da saúde pública, 

de seus pacientes, da sua dedicação e humanismo, inspirar a 

todos a nós a tornar um exemplo a ser seguido na profissão. 

Nossa gratidão se estende a cada médico que, diariamente, 

enfrenta desafios e assume responsabilidades em prol da saúde 

do nosso município. Vereador autor Rafael Amancio Volpato. 

Presidente - coloco em discussão. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - com a palavra Senhor Presidente. Presidente - 

palavra Vereador autor. Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público que nos 

prestigia aqui nessa casa cumprimentar também a todos dos 

meios de comunicação, rádio, Senhor Presidente, Moção de 

Congratulação número 95 é direcionado a meu amigo Dr. Leandro 

Delmondes, ê doutor, Doutor é sorte e orgulho pro município 

Doutor, ter um médico, na sua capacidade, trabalhando aqui 

no nosso município salvando vida, sorte e orgulho pro 

município, um município, para nós vereadores, para 

população, ter o médico na sua capacidade, na sua conduta 

pelo amor que o doutor exerce pela profissão, pela medicina 

e por salvar vidas, então essa Moção é mais que merecida é 

e estende a todos os médicos aqui do nosso município, todos 

os médicos do nosso estado, do nosso país, amanhã se comemora 

o Dia do Médico, então não poderia deixar passar em branco 

é, é uma Moção, é uma Moção de gratidão a todo o trabalho 

que o Dr. Leandro dedica aqui no nosso município, então 

obrigado novamente Doutor, pelo socorro, diversos socorro, 

Doutor pelo amor de Deus, e sempre à disposição para ajudar 

toda a nossa população então é, essa é uma, uma Moção, um 

agradecimento, é e um reconhecimento por todo o trabalho, 

não só do Dr. Leandro, mas de toda a classe médica aqui do 

nosso município que tem que ser valorizada e é parabenizar 
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por esse dia. Obrigado Senhor Presidente. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - palavra Senhor Presidente. Presidente - 

palavra vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia - é 

Senhor Presidente, em nome do qual cumprimento todos os 

vereadores, população que nos ouvi através da Rádio Cultura, 

através das redes sociais, pessoas que estão aqui nos 

prestigiando, Professor Miro, Moisés, que sempre fazendo um 

bom trabalho na nossa previdência, com muita 

responsabilidade, é Doutor, é um orgulho poder é parabenizar 

o nosso vereador aqui pela Moção porque você veio pro 

município, é, voltou a fazer sua especialidade e hoje tá aí 

é fazendo a cirurgia do pacientes salvando as vidas dos 

pacientes e uma pessoa que é solidária, tudo que a gente 

precisa Vereador Rafael, ele tá lá do nosso lado então 

companheiro de trabalho também a gente tá no dia a dia junto 

então é mais que justa essa Moção, e parabenizar todos os 

médicos, aí amanhã pelo dia deles também que é a gente 

depende né, o hospital, a gente sempre fala assim que o 

piloto é o médico né a gente tem os tripulantes lá também 

que é super importante tal qual o médico, só que ele que dá 

a parte final lá e quando a gente tem um profissional do seu 

nível é, é muito importante pro município então as pessoas 

está bem respaldada por pelo seu trabalho parabéns. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - palavra presidente. Presidente - 

palavra vereador Milton. Vereador Milton Alves de Carvalho 

-  cumprimentar todos os nobres aqui, o público que tá 

presente, em nome do Mauro, eu cumprimento todos Mauro 

Pereira, meu amigo de longa data e parabenizar o vereador 

Rafael Volpato pela Moção com o Dr. Leandro, é, conheço lá 

do trabalho do doutor lá no hospital, de repente a gente não 

tem uma afinidade maior mas sempre que eu chego lá Doutor, 

eu vejo a dedicação que o senhor tem, o empenho que o senhor 
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tem, o atendimento aos pacientes e a gente precisava de mais 

Leandro lá no hospital e o senhor é merecedor de tudo isso, 

aproveito aqui para parabenizar também amanhã é dia do 

Médico, né vereador Rafael, e parabenizar todos os médicos 

aqui de Naviraí, do nosso Brasil, do nosso mundo né, a gente 

tá vivendo um período de estabilidade mundial mas os 

guerreiros são os senhores mesmo que tá à frente de tudo, 

parabéns senhor é merecedor dessa Moção, e que Deus abençoa, 

obrigado presidente. Presidente - eu agradeço vereador 

Milton, vereador Bolacha, vereador Rafael Amancio Volpato 

pela Moção ao Dr. Leandro, é em nome de toda, todos os 

vereadores da Câmara Municipal de Naviraí também, nós 

queremos agradecer pelo trabalho, dedicação que o senhor tem 

à frente da sua profissão e leve o nosso abraço ao Dr. 

Antônio, ao Dr. Felipe Manzano, ao Dr. Carlos Martins, a 

toda a equipe é, médica né do, da Rede Pública do Município 

Naviraí, e a Moção que o vereador Rafael Amancio Volpato tá 

fazendo hoje é para o senhor, é por mérito, pelo serviço 

prestado, pelo aquele carinho que o senhor atende a 

população, com aquela paciência, com aquele 

profissionalismo, então nada mais justo que reconhecimento 

do trabalho de vossa senhoria, então meus parabéns, coloco 

em votação, Vereador José Roberto Pinheiro -  com a palavra 

presidente, gostaria de. Presidente - aparte vereador, 

aparte vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto 

Pinheiro - bom dia presidente, obrigado presidente, bom dia 

presidente, bom dia nobres vereadores, é em nome do Dr. 

Leandro, também quero cumprimentar né a todos, todos os 

médicos, todos os doutores né, é a gente sabe que não é fácil 

né, eu tenho quatro sobrinhos médicos na família né Doutor 

inclusive é seu xará Dr. Leandro, ali na cidade de 

Sidrolândia, Dra. Patrícia, em Brasília é Dr. Dr. Rodrigo, 
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então a gente vê que não é fácil né cuidar de vidas, realmente 

tem que ser por amor, a gente vê que que é uma profissão que 

exige muito de carinho né, de não é pelo dinheiro né pelo 

amor as pessoas, as vida, eu vejo falar muito bem da pessoa 

do senhor doutor e eu quero aqui parabenizar o vereador 

Rafael Volpato pela essa Moção, né isso é é um reconhecimento 

pela essa classe que tanto salva a vida é das pessoas e 

contribui muito é com as pessoas, obrigado presidente. 

Presidente - coloco em votação senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Quero também aqui agradecer a presença 

do professor Miro, Moisés, Gazola, meu pai Jaime Dutra, ex-

presidente dessa casa, Laercio Lemos, meu irmão Mauro 

Pereira, Maicon, nosso suplente de vereador, é uma honra ter 

todos os senhores prestigiando essa sessão. Convido Dr. 

Leandro Delmondes para receber a Moção das mãos do vereador 

Rafael Amancio Volpato. Cedo a palavra o Dr. Leandro por 5 

minutos.  Dr. Leandro - é bom dia, quero cumprimentar ao 

vereador Rafael Volpato, agradecer, agradecer também todos 

os vereadores (inaudível) é uma gratidão, fico muito feliz 

pelo reconhecimento, é dizer que estamos à disposição, 

lutando aí pra população de Naviraí, pelo bem-estar, saúde 

e agradecer novamente pelo reconhecimento, muito obrigado a 

todos e pode contar com a gente que vamos cada dia procurar 

melhoria pra saúde da cidade tá bom grande abraço a todos 

até mais. Presidente - nós agradecemos Doutor. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos - pela ordem Senhor Presidente. 

Presidente - pela ordem vereador Fabiano Domingos dos Santos. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos - se puder e tiver 

condições para nós inverter a pauta da sessão, desculpa, 

ordem do dia. Presidente - coloco em discussão o pedido de 

ordem do vereador Fabiano Domingos dos Santos, para a 
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inversão da ordem do dia, coloco em votação: senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Determino ao Primeiro-

Secretário que faça a leitura da ordem do dia. Primeiro-

Secretário - em primeira e única discussão e votação projetos 

de decretos legislativo, projeto de decreto legislativo 

número 9/2023, de autoria do vereador Fabiano Domingos Santos 

e outros Edis, projeto concede o título de cidadã Naviraiense 

a Senhora Dagmar Sant'Anna de Faria, projeto de decreto 

legislativo número 11/2023, de autoria do vereador Fabiano 

Domingo dos Santos e outros Edis, concede o título de cidadão 

Naviraiense ao Senhor Sivaldo Pinoti da Silva, projeto 

decreto  Legislativo número 12/2023 de autoria do vereador 

Fabiano Domingos dos Santos e outros Edis, concede o título 

de cidadão Naviraiense ao Senhor Liliano José dos Santos, 

Leonino perdão,  Liolino José dos Santos, projeto de decreto 

legislativo número 15/2023 de autoria do vereador Ederson 

Dutra e outros Edis, concede o título de cidadão Naviraiense 

ao Senhor José Walter Andrade, projeto decreto legislativo 

número 16/2023 de autoria do vereador André  Ricardo Biscaro 

e outros Edis, concede o título de cidadã Naviraiense a 

senhora Jackeline Rodrigues Cerri Nabarro, pareceres das 

comissões, pareceres todos favoráveis Senhor Presidente. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 

confere regimento interno dessa casa. Em primeira e única 

discussão e votação os projetos de decretos legislativo 09, 

11, 12, 15 e 16 de 2023 de autoria do Legislativo Municipal, 

coloco em discussão, coloco em votação e solicito se chamado 

manifesta favorável ou contrário aos referidos decretos: 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 
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Biscaro – favorável. Presidente -vereador Antônio Bianchi. 

Vereador Antônio Bianchi – favorável. Presidente - vereador 

Dr. Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

– favorável. Presidente - vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro – favorável. Presidente - vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente - vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente - Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente - vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral - favorável presidente. Presidente 

-  vereador Rafael Amancio Volpato – favorável. Presidente 

- vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – favorável. Presidente - vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 

Segundo-Secretário - com 12 votos favoráveis nenhum 

contrário Senhor Presidente. Presidente – declaro, declaro 

os projetos de decretos legislativos número 09 número 11 

número 12 número 15 e 16 de 2023 aprovado em primeira e única 

discussão e votação. Primeiro-Secretário - leitura de ofício 

e documento, comunicação interna número 20/23, de autoria do 

vereador, do Senhor Rodrigo Gazette, Diretor de 

Controladoria, encaminhando cópia do balancete relativo ao 

mês de setembro. Presidente - informo que o balancete 

encontra-se disponível nessa secretaria dessa Casa de Leis. 

Primeiro-Secretário - Ofício número 189/2023, NAVIRAIPREV, 

de autoria do senhor Moisés Bento da Silva, encaminho a Vossa 

Excelência cópias do balancete da previdência social dos 

servidores públicos do município Naviraí, NAVIRAIPREV, 

referente ao mês de setembro de 2023, atenciosamente Moisés 
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Bento da Silva Junior. Presidente - informo que o balancete 

encontra-se disponível na secretaria dessa Casa de Leis. 

Primeiro-Secretário - apresentação de projetos, projeto de 

emenda na lei orgânica número 1/2023 de autoria do Poder 

Legislativo, autoria mesa diretora e vereador Fabiano 

Domingos dos Santos, projeto de emenda à lei orgânica número 

1/ dia 20 de setembro de 2023, altera a redação do inciso 

XV, do art. 36 da Lei Orgânica do Município e outras 

providências. Presidente – pergunto ao plenário se é matéria 

de deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

que confere o regimento interno dessa casa. Primeiro-

Secretário - Senhor Presidente vou ler um ofício aqui que 

Vossa Excelência (inaudível), vou ler o ofício aqui que Vossa 

Excelência (inaudível), prezado senhor venho com o presente 

encaminhar a vossa senhoria a cópia do balancete do mês de 

setembro de 2023, para eventual apreciação em plenário 

conforme artigo 33 inciso 7 do regimento interno dessa Casa 

de leis, diante da análise referido balancete a gestão 

financeira orçamentária encontra-se dentro da legalidade 

prevista, atenciosamente Rodrigo Gazette Souza, Diretor de 

Controladoria. Presidente – informo que o referido balancete 

encontra-se disponível na secretaria dessa Casa de Leis. 

Primeiro-Secretário - Projeto de decreto legislativo número 

20/2023 de autoria do vereador Daniel Moretto, concede o 

título de cidadã naviraiense a cidadã que especifica, concede 

o título de cidadã naviraiense a Senhora Cleci Fortunati 

Souza. Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 

confere o regimento interno dessa casa. Primeiro-Secretário 

-  Apresentação de requerimentos, indicações e moções, 
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requerimento número 103 perdão 107/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Massuo Sacuno, senhor Presidente apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado a excelentíssima senhora prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos com providência para o Senhor Márcio Grei Alves 

Vidal de Figueiredo, gerente de saúde, requerendo as 

seguintes informações referentes ao aparelho que faz leitura 

e impressão dos exames de mamografia instalado no CEM Centro 

de especialidades médicas, número um está funcionando 

regularmente senão qual a previsão para seu normal 

funcionamento, número dois estão sendo feitas as manutenções 

necessárias e periódicas no equipamento, número três qual a 

capacidade média diária de exames que podem ser realizados, 

número quatro de quem é a responsabilidade da manutenção ou 

reparo do equipamento, número cinco cópia do contrato de 

locação do equipamento caso seja locado. Justificativa: a 

julgar pela importância da realização deste exame e do prédio 

e do prévio diagnóstico do câncer de mama é que justificamos 

tal requerimento pois são várias as os pacientes que não que 

nos reclamam que não estão conseguindo agendamento do exame, 

um procedimento fundamental para a saúde das mulheres. Por 

isso a urgência dessas informações, agradeço antecipadamente 

pela atenção a esta solicitação e pelo compromisso de vossas 

senhorias com transparência com o serviço da saúde oferecida, 

Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - coloco em 

discussão, coloco em votação, senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Primeiro-Secretário - Requerimento número 

108/2023, de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno, 

senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos de 

regimentais, expediente endereçado a senhora prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providência para o senhor Eugenio 
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de Almeida Guedes, gerente de desenvolvimento econômico, 

requerendo informações de como se encontra a regularização 

e implantação do Novo Parque Industrial, que foi anunciado 

para nossa cidade, com as seguintes perguntas:  cronograma 

e implantação datas previstas para o início da conclusão das 

obras, número dois já existe uma estimativa de investimento 

que será gasto, quais são as fontes dos recursos que serão 

realizados. Justificativa: trata-se de uma obra de grande 

relevância para o desenvolvimento econômico do nosso 

município, de grande interesse público, por isso gostaria de 

estender melhor os detalhes de como encontra-se o projeto do 

Novo Parque Industrial. Agradeço antecipadamente pela 

atenção e colaboração na disponibilização dessas 

informações. Estou à disposição para qualquer esclarecimento 

adicional caso seja necessário, vereador autor Rodrigo 

Massuo Sacuno. Presidente - coloco em discussão. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - palavra Senhor Presidente. 

Presidente - palavra vereador autor. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno -  presidente, nobres vereadores, público presente e 

que nos assiste,  Senhor Presidente, o requerimento que 

apresento já foi discutido na sessão passada quando o gerente 

de desenvolvimento esteve aqui, a preocupação nossa é essa, 

saber se existe um projeto é, a respeito do Novo Parque 

Industrial, porque muitas pessoas nos cobram né, resposta, 

é a respeito desses terrenos, de quando será começar, haverá 

doação desses novos terrenos, então eu faço esse requerimento 

para que ele traga informação oficial pra gente e pra que 

nós possamos acompanhar esse desenrolar do Novo Parque 

Industrial, obrigado Senhor Presidente. Presidente - 

agradeço vereador Sacuno. Coloco em votação: senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Primeiro-Secretário - 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Requerimento número 110/2023, de autoria do vereador Ederson 

Dutra e Rodrigo Massuo Sacuno, nobres vereadores 

apresentamos a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a senhora prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, requerendo informações quanto ao cumprimento da 

Lei 2.388, de 15 de dezembro de 2021, que “Institui o 

programa de fornecimento de absorventes higiênicos na rede 

pública do município, e de outras providências.”. Caso não 

esteja sendo aplicado, que informe a justificativa para que, 

para o não cumprimento da referida Lei. Justificativa: nobres 

Edis, é fundamental a importância que as informações 

encaminhadas a esta Casa de Leis, sejam de forma clara com 

o conteúdo que garanta o exercício do processo de 

fiscalização e acompanhamento por parte do legislativo e da 

população naviraiense, vereador autor Ederson Dutra e 

Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - coloco em discussão. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor Presidente palavra. 

Presidente - palavra vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Senhor Presidente, o 

requerimento aqui se trata é a respeito do projeto de lei, 

de minha autoria do programa de fornecimento de absorventes 

higiênicos na rede pública de ensino, é esse projeto, o ano 

passado a gerente de educação me respondeu que estava fazendo 

um estudo né, então agora nós queremos saber se de fato foi 

feito estudo, qual o cronograma e a programação que ela tem 

para que seja colocado esse projeto em prática, projeto é de 

suma importância tendo em vista que além de fornecer 

absorvente para as meninas na rede pública de ensino, com 

certeza ele vai evitar é uma série de coisas, questão de 

saúde pública, é, evita constrangimento para essas meninas 

que muitas vezes perdem aula, perdem compromissos porque 

justamente não tem dinheiro para fazer aquisição de 
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absorventes e acaba passando por constrangimento adiando 

alguns compromissos então assim a resposta da gerente de 

educação é o ano passado ela disse que tava fazendo um 

planejamento e até agora não tenho resposta disso então nós 

queremos oficializar essa, esse requerimento para que ela 

responda é, qual é o planejamento que ela fez até o, desde 

o dia que ela me respondeu o ano passado, obrigado Senhor 

Presidente. Vereador Rafael Amancio Volpato – com a palavra 

Senhor Presidente. Presidente - palavra vereador Rafael 

Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato - Senhor 

Presidente queria parabenizar o vereador Sacuno, por essa 

importante cobrança. Senhor Presidente, esse programa de 

fornecimento de absorventes foi pauta de discussão vereador 

Sacuno, no qual apresentei junto com Vossa Excelência até 

que faça a distribuição gratuita de absorvente, alguns 

vereadores aqui até zombaram vereador Sacuno, dessa 

iniciativa que eu lembro muito bem, só que vem de encontro 

com a necessidade dessas crianças, desses jovens, dessas 

jovens que não tem condição e dignidade menstrual, existe 

dados vereador Onevan, de que alunas perdem até 40 dias de 

aula, até 40 dias de aula por conta de falta de itens básicos 

de higiene pessoal, no caso o absorvente, então parabenizo 

o vereador Sacuno novamente, é uma cobrança, é uma 

necessidade vereador, é uma necessidade reconhecida pela 

ONU, como pobreza menstrual então isso sim é um projeto que 

tem que andar, que tem que ser é cobrado, cobrado 

incansavelmente sobre essa Casa de Leis aqui para que há a 

distribuição desses absorventes e tragam dignidade a essas 

crianças, a esses jovens é que precisam e não tem condições 

de compra, obrigado Senhor Presidente, novamente parabenizo 

vossas excelências pela cobrança. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - palavra presidente. Presidente -  palavra 
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vereador Dr. Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira -  bom dia público presente, bom dia aos ouvintes 

da Rádio Cultura, telespectadores do YouTube, Facebook, das 

redes sociais da Câmara de Naviraí, parabenizar vereador 

Sacuno, por essa cobrança né visando uma questão de saúde 

pública, é essa Casa de Leis, é não só aprovou esse projeto 

de autoria de Vossa Excelência como do vereador Rafael 

Volpato, né visando essa necessidade que a  nossa cidade se 

encontra, não é nem uma questão municipal, uma questão 

nacional né e graças a Deus, essa Casa de Leis teve essa 

visão de  estar encontrando uma solução né para que seja 

sanado esse problema né que acaba atrasando o desenvolvimento 

da dessas meninas, dessas adolescentes porque acaba faltando 

na escola né acaba se não for fornecido esses, esses 

absorventes acabam até trazendo problemas de saúde, né que 

isso deve ser encarado com dignidade pelo poder Executivo, 

né e o pior de tudo é deixar, é todos esses vereadores a ver 

navios, sem o cumprimento de uma lei que já foi aprovada e 

sancionada pelo executivo, é aqui, a gente já fez algumas 

homenagens também para outros projetos o SESI mesmo, as 

adolescentes do SESI fizeram o projeto do absorvente também 

que eles fizeram, o Colégio de Naviraí também já fizeram né 

o absorvente biodegradável então é, é tão interessante que 

as próprias crianças e adolescentes estão desenvolvendo 

projetos pra que seja sanado esse problema e as vezes o 

Executivo acaba deixando de lado, de olhar pra que seja 

cumprida essa lei, poderia até fazer parcerias com essas 

escolas para desenvolver esse projeto que, que é de suma 

importância para a nossa cidade, então vamos aguardar as 

informações aí desse requerimento, esperamos aí que o setor 

de educação, setor executivo, possa trazer uma solução mais 

rápido possível, obrigado presidente. Vereador Rodrigo 
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Massuo Sacuno - pela liderança do PSD, Senhor Presidente. 

Presidente - vereador Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- Senhor Presidente, é essa cobrança eu já conversei com a 

Taty, né pessoalmente com ela e ela me ficou de me dar uma 

resposta, falei que entraria com esse requerimento é que no, 

eu tenho uma resposta aqui senhor Presidente, do dia 27 de 

setembro de 2022, quando foi feita essa cobrança a ela e ela 

respondeu o seguinte: abre aspas, no tocante à Lei 2.388 de 

15 de dezembro de 2021, que institui o programa de 

fornecimento de absorventes higiênicos na rede pública de 

ensino, salientamos que a escola, as escolas já possuem 

absorventes para atendimento de, de eventualidade porém para 

fornecimento em larga escala é necessário um estudo de 

viabilidade possivelmente por meio de parcerias da gerência 

de saúde e da assistência social, sendo que estamos 

efetivando tal estudo para que a referida pasta, para 

viabilizar esse atendimento, de fato Senhor Presidente eu, 

eu acredito que por ser um projeto de lei né que visa o 

atendimento à rede pública de ensino, eu acredito que a verba 

pode ser da educação, eu não, é acredito que pode ser da 

educação, então isso foi, essa resposta foi em 2022, então 

justamente voltamos a cobrar aqui para ver se tá sendo feito, 

se tem um estudo de viabilidade que eu acredito que ela deve, 

o ano passado ela me respondeu isso, ela já deveria ter feito 

esse estudo até pra que o ano que vem coloque em prática tal 

projeto de lei como o vereador Daniel Moretto bem disse, 

sancionado pela prefeita, obrigado Senhor Presidente. 

Presidente – eu que agradeço vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno e demais vereadores, mas a Lei, ela foi apresentada, 

ela foi aprovada, ela foi sancionada, então não tem 

justificativa de questionar mais nada, ela tem que fazer a 

Lei entrar em na sua, na sua prática né, na sua finalidade, 
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se a Lei foi aprovada, sancionada vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno e não está sendo cumprido é impropriedade 

administrativa, tá então não tem essa que é pontual, então 

que vetasse a Lei ou judicializasse ela, se a Lei foi 

aprovada e não tá sendo cumprida ela se enquadra na 

improbidade administrativa, nós temos que entender a nossa 

função aqui, fiscalizar o que é aprovado por essa Casa de 

Leis, é uma das nossas prerrogativas, a Lei foi apresentada, 

a Lei foi aprovada pelo plenário, a Lei foi sancionada não 

tá sendo cumprida, vossa excelência como da Comissão de 

Legislação e Redação já tem que fazer o pedido é, é ao 

Executivo, é pedindo informação porque não tá sendo aplicada 

e já apresentar a esse plenário é pra ser tomadas medidas é 

cabíveis é administrativamente contra o Executivo, é assim 

que funciona. Vossa Excelência quer falar alguma aparte. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - vamos aguardar a resposta 

dela. Presidente - mas já respondeu vossa excelência lá 

atrás. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - já respondeu, vamos 

aguardar a nova resposta dela, vamos botar em prática. 

Presidente - já está na improbidade Doutor, já está na 

improbidade, já está na improbidade, não tá cumprindo a Lei 

tá na improbidade é tá não tá, então é bem simples, não 

cumpriu tá na improbidade, vamos já, determino a primeira 

secretaria que já faça encaminhamento a Comissão de 

Legislação e Redação, para que verifique a situação da Lei 

2.338 de 15 de novembro de 2021, se a prefeita municipal 

está incorrendo no crime de improbidade administrativa, eu 

preciso um parecer da Comissão de Legislação e Redação, e 

peço ao jurídico dessa casa que dá apoio, dá suporte. Coloco 

em votação senhores vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. Primeiro-

Secretário - Indicação 274/2023, de autoria do vereador 
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Rodrigo Massuo Sacuno, Senhor Presidente apresento a  Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado ao 

Senhor Renato Câmara, Deputado Estadual do Mato Grosso do 

Sul, indicando que seja providenciado, apresentado na 

Assembleia Legislativa, um projeto de lei incluindo a prova 

do Cross Triathlon da Independência, realizada anualmente em 

Naviraí, no calendário oficial de eventos no estado de Mato 

Grosso do Sul. Justificativa: a prova do Cross Triathlon da 

Independência é um evento esportivo de muita relevância para 

a nossa comunidade. Realizado anualmente, ele reúne centenas 

de ciclistas, dezenas de ciclistas e canoístas locais de 

outras regiões, promovendo a prática esportiva ao turismo e 

a integração entre os cidadãos, além disso o evento contribui 

para fortalecimento da economia local atraindo visitantes e 

fomamento no comércio local. Ressalto que o Cross Triathlon 

da Independência tem sido um sucesso ao longo dos três 

edições com um aumento constante número de participações a 

sua visibilidade. A última edição contou com cerca de 200 

atletas. Sua inclusão no calendário estadual seria um passo 

importante para consolidar a importância do cenário 

esportivo. Espero contar com o apoio e empenho da Vossa 

Excelência para esta solicitação seja atendida. Agradeço 

antecipadamente pelo tempo dedicado e análise dessa 

solicitação e estou à disposição para fornecer qualquer 

informações adicionais que possa ser necessidade, 

aproveitando o ensejo para renovar meus sinceros votos de 

estima, consideração e apreço. Atenciosamente Rodrigo Massuo 

Sacuno. Presidente - solicito ao primeiro-secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-secretário – 

Indicação 282/2023, de autoria do vereador Josias de 

Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado à excelentíssima 
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senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providência 

para o senhor Brendo Caique Barbosa de Oliveira, Gerente de 

Esportes e Lazer, indicando que seja necessária a instalação 

de climatizadores evaporativos no Ginásio de Esporte 

Poliesportivo Manuel Pulquério Garcia. Justificativa: o 

Ginásio Poliesportivo é bastante requisitado pela prática 

esportiva. As altas temperaturas causam desconforto aos 

usuários do ginásio devido à falta de entrada de ar e de 

reconhecimento de todos que o local é em sua forma é pouco 

ventilado e arejado. Esta melhoria proporcionará a 

comunidade um espaço prazeroso onde possam realizar 

atividades esportivas, culturais e lazer, é uma 

reivindicação dos pais e dos alunos que frequentam o ginásio. 

Vereador autor Josias de Carvalho. Presidente - solicito ao 

primeiro-secretário que faça o...  Vereador Josias de 

Carvalho - palavra presidente. Presidente - palavra vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - Senhor 

Presidente, nobres pares, quero que agradecer a presença de 

todos, os nossos amigos aqui que estão presentes, a presença 

nome do Carequinha cumprimentar a todos aí, é Rádio Cultura 

FM né que está nos ouvindo nesse momento. É, eu quero 

primeiro parabenizar o Breno, que tem feito ali um belo 

trabalho, é no esporte. É um menino novo e com toda vontade, 

toda vivacidade para estar ali assumindo essa pasta 

importante e a gente sabe que é, essa quadra, é uma quadra 

coberta, é o Poliesportivo do nosso município, e único e ali 

vai crianças né, jovens, adolescentes é, tem vários atos 

esportivos, vão pessoas idosas também praticar o esporte 

ali, pessoal da terceira idade, e nada mais justo do que 

climatizar aquele local, seria de suma importância para dar 

um melhor conforti, conforto aí para os nossos atletas. Então 

é, eu fiz esse pedido e espero que nossa prefeita sensibilize 
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com a situação e atenda (inaudível). Vereador André Ricardo 

Biscaro - concede aparte Vereador Josias. Vereador Josias de 

Carvalho – sim, pois não. Vereador André Ricardo Biscaro - 

cumprimentar a todos que nos ouve pela rádio, bom dia a 

todos, bom dia pelos público que nos assiste pelas redes 

sociais, que vocês tem uma excelente semana, abençoada por 

Deus. Parabenizar a Vossa Excelência vereador Josias pela 

proposição é, realmente o Poliesportivo é muito abafado e 

está tendo grandes eventos no Poli, um exemplo disso foi o 

evento que teve esse final de semana, o primeiro Grand Prix 

de Karatê do nosso amigo Shihan, que reuniu aí mais de 15 

cidades e dois países Paraguai e Chile, e diversas pessoas 

têm frequentado além das atividades esportivas dos treinos 

de futebol, de vôlei, de basquete que tá tendo. É, o esporte 

em Naviraí voltou a ter representatividade nessa gestão da 

prefeita Rhaiza e aqui tem que fazer é a parabenização ao 

Brendo, aqui se encontra o pai dele, o Cícero dos Santos, 

que realmente é, o esporte tava meio esquecido principalmente 

a parte amador do nosso município e hoje, graças a Deus, 

graças à administração, tá tendo representatividade, a 

prefeita tem investido no esporte dos amadores em todos os 

setores do nosso município, e dada a ajuda de custo pra 

muitas atividades esportivas então realmente o Poliesportivo 

precisa de um olhar diferente porque é a casa do naviraiense, 

é onde que maioria dos eventos esportivos estão acontecendo, 

então parabenizo Vossa Excelência pela proposição e tomara 

a Deus que a prefeita faça isso. Vereador Josias de Carvalho 

- obrigado vereador Ricck, pelas palavras. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – concede um aparte vereador. 

Vereador Josias de Carvalho - pois não vereador Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - bom dia 

a todos novamente, parabenizar Vossa Excelência pela 
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indicação né endossar as palavras dos nobres com relação ao 

trabalho que vem sendo feito do esporte, de fato Naviraí 

está num outro patamar, questão esportiva né como vieram 

aqui alguns esportistas sempre agradecendo o Executivo que 

vem é, dando um suporte necessário para os atletas que vão 

viajar né, o próprio Shihan veio aqui e mencionou que ele o 

apoio que ele vem recebendo é um apoio que jamais haveria 

recebido né, não só os aos atletas que viajam, ao pessoal do 

Moto Clube também que, que hoje tem uma reforma da pista 

deles, receberam de fato a pista deles, então esse é mais um 

trabalho que a gente tem que sim ser justo e colocar em pauta 

o que foi feito de bom e o que foi feito de ruim é e também 

os eventos esportivos que vem sendo feito no Poliesportivo, 

sempre bem movimentado com várias competições, não só no 

Poliesportivo, nos demais é campos da nossa cidade é quadras, 

enfim é com relação a  indicação de Vossa Excelência dos 

climatizadores eu acho que é tão necessário que essa Casa de 

Leis já vem cobrando aqui já do ano passado em diante até a 

reforma do Poliesportivo né, o próprio vereador Taquara no 

passado é, já tinha falado que já estava sendo elaborado um 

projeto de reforma né, eu também no ano passado fiz uma nova 

indicação ou requerimento, salvo engano também para saber 

algumas informações pra reforma então que deveria não era 

não só a climatização mas sim uma reforma necessária conforme 

Vossa Excelência disse é o único ginásio que nós temos né 

então deveria ser é ter um cuidado diferente, um carinho 

diferente com ele que não só é acomoda as questões esportivas 

mas também religiosas, tivemos agora é o pessoal do 

acampamento da igreja é  católica que foi todo recepcionado 

lá, não só as também as competições então assim é um local 

que deveria ser ter um valor muito maior no nosso no nosso 

município, até porque é o último né, então não só essa 
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indicação que parabenizo Vossa Excelência dos climatizadores 

seriam excelentes lá também, mas como também uma reforma 

digna né que deveria ter tido aquele ginásio que recebe 

tantos eventos na nossa cidade. Obrigado e parabéns pela 

indicação. Vereador Josias de Carvalho - obrigado vereador 

Daniel Moretto, e se Vossa Excelência quiser colocar como 

adendo nessa indicação e que os climatizadores venham 

juntamente com a reforma será bem-vinda. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - vereador concede um aparte. Vereador Josias 

de Carvalho - pois não vereador. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - muito obrigado pela aparte vereador Josias, não 

poderia deixar de manifestar é, a minha palavra nessa sua 

indicação que veio de encontro à necessidade dos nossos 

jovens, dos nossos pais que vão lá, queria aqui parabenizar 

a todos da gerência de esporte em nome do Brendo, parabenizo 

o trabalho vereador Josias, de todos os colaboradores dessa 

pasta tão importante na nossa cidade é queria aqui também 

cumprimentar o meu amigo Cícero, pai do gerente de Brendo, 

que tem conduzido com maestria, tem conduzido de maneira 

responsável, com responsabilidade todas as ações que estão 

sendo desenvolvidas aqui no nosso município, temos vereador 

Onevan, mais de 500 alunos em escolinhas, projetos sociais 

aqui dentro da nossa cidade, sempre foi uma demanda da 

prefeita Rhaiza, é uma responsabilidade muito grande cuidar 

do social e passou essa missão ao Brendo que tá desenvolvendo 

muito bem essas ações temos lá diversos projetos que engloba 

vôlei, basquete, escolinha de futebol, temos também a reforma 

que teve recentemente no telhado que era uma demanda também 

vereador Josias, de muitos alunos que ia lá no meio da 

escolinha chovia tinha que parar os treinos e hoje já não se 

encontra mais dessa maneira, acredito que tem sim que tem 

uma reforma até indicamos a ao núcleo de financeiro da 
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Rhaiza, que aumente o orçamento da Lei de Orçamento Anual lá 

daquela pasta para desenvolver essas ações desenvolver é 

esses projetos é conserto, reforma do Poli que já passou do 

dia, passou do tempo já de ter e novamente parabenizo é o 

Brendo, parabenizo toda a sua equipe, o Zigão, o Clebinho, 

o Evânio, o Norberto, o Jean Cléber, a todos o tio Zé, a 

todos os estagiários que colaboram é em relação a esses 

projetos saírem do papel, o Tom, pra trazer esse esporte 

para nossas crianças, pros nossos jovens, que esporte é vida 

e vida em abundância. Obrigado pela aparte, parabenizo 

novamente Vossa Excelência pelo cuidado e o olhar carinhoso 

que sempre tem com o nosso município, vereador Josias, muito 

obrigado. Vereador Josias de Carvalho - obrigado vereador 

Rafael Volpato, e finalizando a minha fala é esse é o 

trabalho né a prefeita Rhaiza, escolheu bem quando colocou 

o Breno, como foi dito pelas vossas excelências, pelos nobres 

Edis, e a gente aqui ratifica essa palavra né relacionada aí 

ao trabalho desse menino que tá com toda a força da juventude 

aí para brilhar ali dentro do seu setor, daquela pasta ali 

que é importante é mas a gestão da Rhaiza é assim, é uma 

gestão diferenciada, dá oportunidade para todos trabalharem, 

tem feito um bom trabalho, eu acho que é das dessas últimas 

gestões aí, a da Rhaiza aí realmente tem superado, o trabalho 

dela tá sendo magnífico. Obrigado presidente. Presidente – 

Eu que agradeço vereador Josias, o Brendo, no esporte é uma 

das únicas gerentes, gerências que é leve, você liga pro 

menino ele te atende com educação, ele sempre te dá resposta, 

ele te responde, sabe é, ele é, o Brendo, ele é diferenciado 

mesmo né, não puxou nada pro pai dele, o Brendo ele é, ele 

é o melhor do mundo, o menino é bom, o Brendo é bom, parabéns 

Cicero, tô brincando, parabéns pela criação do seu filho e 

ele tá desempenhando uma função a frente da gerência do 
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esporte é de uma sabe, de uma competência muito grande e de 

uma diplomacia, o Brendo, ele, o Brendo, ele é um menino que 

que é gostoso de conversar com ele, o Brendo é, a palavra é 

essa o Brendo é leve, é isso que o mandato da prefeita Rhaiza 

precisa, pessoas leves a frente das gerências, e falando do 

Poliesportivo, é uma, a reforma é alto o preço o custo é 

alto mas já tem uma parceria entre o Beto Pereira e o Vander 

Loubet, né pra a reforma total do Poliesportivo, que é uma 

emenda uma emenda federal, vai ser uma emenda compartilhada 

entre os dois deputados federais porque pesa mesmo pros 

cofres do município, mas eu quero agradecer ao ao vereador 

Josias por ter lembrado mesmo de fazer essa indicação e a 

gente fala muito de gerência de saúde, gerência de educação, 

gerente de desenvolvimento econômico, e a gente esquece 

daquela gerência, não tão menos importante que é assistência 

social, que é a gerência de esporte, que trata né diretamente 

com a população, com as nossas crianças, com o esporte, com 

lazer, é a secretaria que agrega mais é que agrega mais é 

presença da população é a gerência de esporte, então os meus 

parabéns ao Brendo e a minha fala aqui é verdadeira, o Brendo 

no mandato da prefeita Rhaiza é do poucos gerentes que que 

dá orgulho desse mandato, solicito ao primeiro-secretário 

que faça encaminhamento da mesma. Vereador Josias de Carvalho 

- pela ordem presidente. Presidente - pela ordem vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - Gostaria 

que Vossa Excelência chamasse o nosso amigo Osmar, que tem 

assumido, tem sido reeleito aí recentemente pela população 

no cargo de conselho tutelar, se Vossa Excelência puder 

chamá-lo, eu agradeço. Presidente – é atendendo a questão de 

ordem vereador Josias de Carvalho, vou convidar o Senhor 

Osmar para receber das mãos do vereador Josias a Moção 

Congratulação que foi aprovada agora a pouco e pelo decorrer 
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do prazo da sessão aqui o tempo que nós temos que cumprir e 

não será usada a tribuna tá. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- Senhor Presidente questão de ordem, por favor. Presidente 

- questão de ordem vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - é aqui o vereador Rafael estava 

falando sobre o Brendo, Josias, é aqui Josias, quero 

enfatizar sobre o Brendo, pessoalmente que agradecimento a 

ele pelo esforço que ele teve é para que pudesse esse final 

de semana ter o recebimento da do mirin da igreja, foi 140 

crianças, foi recebido lá teve mais de 800 pessoas, teve um 

evento um dia antes, ele colocou à disposição a equipe né do 

ginásio lá do Poli, deixou com a Maisa, e com os responsáveis 

sobre o evento então aqui a gente quando é assim se tiver 

que cobrar nós vamos cobrar mas também temos que valorizar 

o esforço dessas pessoas né, então quero aqui deixar o meu 

agradecimento ao gerente de esporte o Brendo, obrigado. 

Presidente - Nós que agradecemos vereador Regivan. Primeiro-

Secretário - Indicação 282 283/2023, de autoria do vereador 

Antonio Bianchi e Fabiano Domingos dos Santos. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado à excelentíssima senhora 

prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o senhor 

Marcelo Piell Martins, Gerente Regional da Sanesul, empresa 

de Saneamento de Mato Grosso do Sul e o senhor Renato 

Marcílio da Silva, Diretor-Presidente da Sanesul, indicando 

que seja realizado a instalação da rede de esgoto na rua 

Niterói e mediações do centro da cidade. Justificativa: a 

presente solicitação visa atender os anseios dos moradores 

da rua acima mencionada, uma vez que a falta de da rede de 

esgoto vem trazendo vários transtornos aos mesmos. Vale 

salientar que é direito do cidadão possuir serviço básico 

como a rede de esgoto e a falta desse serviço pode acarretar 
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proliferação de insetos e roedores, gerando riscos de doenças 

e de outros agraves à população. Ademais trata-se de uma 

reivindicação antiga, pois as mesmas já foi apresentada em 

forma de indicação número 2/2023, de autoria do vereador 

Fabiano, sendo assim reitero esse pedido para que essa 

solicitação seja atendida. Vereador autor Fabiano Domingo 

Santos e vereador Antônio Bianchi. Presidente – solicito ao 

Primeiro-Secretário que faça encaminhamento da mesma. 

Primeiro-Secretário - Indicação 284/2023, de autoria do 

vereador Antônio Bianchi. Senhor Presidente apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado à prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providência para o Senhor Flávio Roberto Vendas Tanus, 

Gerente de Obras, indicando que seja providenciado a 

pavimentação asfáltica na extensão da Rua Miguel 

Franciscati, localizada no parque industrial, bem como a 

instalação da iluminação pública da mesma. Justificativa: a 

presente solicitação vai atender uma reivindicação que é 

pleiteada pelos moradores da referida rua, a pavimentação 

asfáltica e iluminação pública da via supracitada é de suma 

importância para os cidadãos, gerando qualidade de vida, 

oportunizando melhor trafegabilidade de veículos e 

pedestres. Ademais, a ausência da infraestrutura dessa rua 

pode vir a ser a causa de, a causa de outra precariedade 

observada, como a falta de segurança, devido ao estado 

precário em sua, encontra-se a mesma principalmente em dias 

chuvosos, vale salientar que se trata de uma reivindicação 

antiga pois a mesa já foi apresentada de forma de indicação 

76/2021, de autoria do vereador Fabiano, e através do ofício 

266 do gabinete 2021, do poder executivo em resposta à mesma 

em forma de comunicação interna 0468/2023, a gerência de 

obras foi respondido que esta obra encontra-se concluída, 
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porém foi asfaltado apenas um pequeno trecho da via, 

ressaltando a maior parte da referida rua localizada atrás 

da Polícia Federal, sem as melhorias necessárias sendo elas 

a pavimentação asfáltica e consequentemente a iluminação 

pública. Diante do exposto solicito que seja providenciada 

a realização do serviço para que possamos proporcionar maior 

segurança a todos os moradores. Vereador autor Antônio 

Bianchi. Presidente - Solicito ao Primeiro-Secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - 

Indicação 285/2023, de autoria do vereador Rafael Amancio 

Volpato. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado à prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providência para o Senhor Símon 

Rogério, Gerente Geral Executivo e a senhora Lucineia Garcia 

Franciscatti, Gerente de Assistência Social, indicando que 

seja criado o canal de comunicação online oficial destinado 

ao Conselho Tutelar de Naviraí, visando fortalecer a proteção 

dos direitos da criança e do adolescente. Justificativa: o 

Senhor Presidente, nos dias atuais, a comunidade é uma 

ferramenta indispensável para promover a interação entre os 

órgãos responsáveis pela proteção da infância e da juventude, 

bem como a população em geral, os meios de comunicação 

digital WhatsApp, Telegram, Instagram e Facebook têm se 

mostrado acessíveis e amplamente utilizados pela população 

tanto na zona urbana quanto na zona rural. Essas plataformas 

oferece recursos diversos como mensagens instantâneas, 

chamadas de voz e vídeo, compartilhamento e documentos e 

fotos possibilitando uma comunicação ágil e eficiente, além 

disso o acesso à internet tem se tornado cada vez abrangente 

permitindo que qualquer cidadão possua usufruir dessas 

ferramentas e comunicação. Além disso ter um canal de 

comunicação dedicado ao Conselho Tutelar fortalece a 
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transparência do trabalho realizado por essa importante 

instituição. A população teria o acesso facilitado às 

informações sobre os serviços oferecidos, companhas 

educativas, eventos e ações promovidas pelo conselho. Isso 

promoveria um melhor engajamento da comunidade, despertando 

a consciência coletiva sobre a importância de garantir os 

Direitos da Criança e do Adolescentes. Ademais, a criação 

desse canal de comunicação específico também facilitaria a 

troca de informação entre o conselho tutelar e outros órgãos 

públicos, como a prefeitura. Seria possível encaminhar 

documentos, relatórios e solicitações de apoio de forma 

rápida e segura, agindo fluxo de trabalho garantindo uma 

atuação mais eficiente na defesa dos direitos da infância da 

juventude. Vereador autor Rafael Amancio Volpato. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - com a palavra Presidente. Presidente 

– com a palavra vereador Rafael. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Obrigado Senhor Presidente, essa indicação Senhor 

Presidente, vem de encontro a a necessidade da população ter 

disponível um canal é, de WhatsApp, seja ele um canal de 

WhatsApp, um link ou um site de fácil acesso para o conselho 

tutelar. O Conselho Tutelar atende hoje a nossa nossa 

demanda, atende casos é, aqui dos adolescentes, da juventude, 

então nós precisamos de ter um acesso rápido é e um pouco 

mais técnico tecnológico e que fica disponível para 

população. Então essa criação desse canal online que seja 

ele eu acredito que o WhatsApp, a melhor opção, é fica, cria 

essa esse estreitamento entre o Executivo, o Conselho Tutelar 

e a população Naviraiense, quando necessário. Então Senhor 

Presidente, queria aqui também já aproveitar e indicar a 

Néia, verbalmente aqui, que nós temos à disposição do 

município, foi uma doação da Receita Federal, por intermédio 

do Gerente de Habitação Éder Felipe, que conquistou uns 
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aparelhos celulares lá que faça a solicitação àquela pasta 

e crie esse canal, disponibilize aos conselheiros é, um 

WhatsApp, um número e divulgue a população pra aproximar a 

população e fazer esse estreitamento com o Conselho Tutelar. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – concede um aparte 

vereador. Vereador Rafael Amancio Volpato - com certeza. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia novamente 

parabenizar a Vossa Excelência pela indicação vereador 

Rafael, e e dizer que esse canal seria essencial não só pro 

Conselho Tutelar, mas uma questão mais abrangente. Eu há 

algum tempo atrás fiz também uma indicação pra que fosse 

realizado uma ouvidoria, principalmente nas escolas né, 

muitos casos de bullying né a gente passou por um setembro 

amarelo recentemente, esses casos de bullying fazem com que 

é muitas crianças e adolescentes entrem em depressão né e 

acabam infelizmente chegando no pior. Naviraí teve algum 

tempo atrás, teve altos índices de suicídio né que é uma 

questão muito alarmante né e que esse canal que Vossa 

Excelência vem trazendo a indicação é, seja acoplado 

juntamente com esses demais né, que seja de uma grande 

magnitude para que possa abranger não só o Conselho Tutelar 

mas também a ouvidoria das escolas, que é o lugar onde tem 

mais concentração de crianças e adolescentes né, para que 

possa preservar essas vidas né, que possa dar um amparo para 

todas essas crianças e adolescentes e facilitar também o uso 

e o trabalho do conselheiro tutelar, então parabenizar a 

Vossa Excelência e esperamos aí que o Executivo atenda não 

só a indicação de Vossa Excelência, também da minha autoria 

é que possa também unificar esses dois esses dois essas duas 

indicações que seriam muito importantes pro nosso município. 

Obrigado pela aparte. Vereador Rafael Amancio Volpato - só 

isso Senhor Presidente, obrigado.  Presidente - solicito ao 
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primeiro-secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Primeiro-Secretário - Indicação 286/2023, de autoria do 

vereador André Ricardo Biscaro Ricck. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado à senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, indicando que seja viabilizado para a escola José 

Martins Flores, a pintura da quadra coberta e a construção 

de um redutor de velocidade, passarela elevado em frente à 

escola. Justificativa: Fiz uma visita na escola acima citada 

e foi solicitado a esse nobre vereador pela diretora 

Elisângela, que tentasse viabilizar a realização dessas duas 

importantes melhorias para a escola da, para infraestrutura 

da mesma. Acredito firmemente que essas intervenções são 

cruciais para a segurança e o bem-estar dos alunos, 

professores e moradores da região. A construção de redutores 

de velocidade, quebra-molas, passarelas elevadas em frente 

à escola é a medida fundamental para garantir a segurança 

dos nossos jovens e estudantes. Essas intervenções não apenas 

reduzirão a velocidade dos veículos, mas também facilitarão 

a travessia segura das nossas crianças. Vereador autor André 

Ricardo Biscaro, o Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - 

com a palavra Senhor Presidente. Presidente - com a palavra 

o vereador autor. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente, nobre edis, público que nos ouvem, nos assistem, 

bom dia novamente a todos, é eu fiz uma visita à escola José 

Martins Flores e fui muito bem recebido pela professora 

Elisângela, e na oportunidade pude é fazer uma visita a gente 

gosta, eu gosto de pedir para abrir geladeira, abrir freezer, 

olhar dispensa, é a função do vereador é fiscalizar para ver 

se tá tudo certo. Nessa nesse ato eu tinha ido ver a questão 

dos ares condicionados é na escola e vi numa postagem da 

escola que o transformador já foi instalado, glórias a Deus, 
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né agora vamos pedir mais agilidade à prefeitura, pra que 

coloque os eletricistas pra que instale os ar condicionado 

e nessa visita na escola fui pedido para pela diretora que 

a gente tentasse viabilizar a pintura da quadra senhor 

Presidente, que a quadra realmente tá precisando ser pintada 

e também que fizesse um redutor de velocidade em frente 

àquela escola. Aquela escola é a escola do Jardim é do Sol 

Nascente, e tem uma escola em frente da outra então realmente 

precisa de mais segurança naquela via porque as principais 

escolas ali da redondeza fica uma de frente da outra então 

acredito. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - concede 

aparte vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - concedo 

vereador Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

- parabenizar a Vossa Excelência pela indicação é conforme 

foi citado aí a questão das faixas elevadas né é eu 

juntamente com o vereador Taquara, há algum tempo fizemos 

uma indicação né vereador Taquara, para que fosse colocado 

em todas as instituições de ensino uma faixa elevada é 

conforme a gente conversa com os diretores, professores é de 

suma importância pra segurança da criançada essas faixas 

elevadas né e não só nas escolas como em outras instituições 

de ensino foi pedido também na guarda mirim e demais locais 

onde envolve crianças né por exemplo próximo do Ciranda em 

Arte também deveria colocar, em todos os lugares de ensino 

nas próximo das escolinhas onde tem tráfego de crianças e 

adolescentes porque a gente sabe que às vezes as crianças 

estão distraídas né, momento de pico os pais vão buscar então 

traz todo um transtorno no trânsito. Infelizmente, como 

diversos pedidos que a gente tem envolvido ao trânsito é não 

foi atendido, eu acho que não é nenhuma questão de vaidade 

do próprio vereador é uma questão de segurança para nossas 

crianças, para os nossos adolescentes, não é uma questão que 
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traz gasto pro executivo, uma questão simples de resolver 

vai ter um transtorninho lá enquanto tá fazendo a faixa né 

e depois com certeza vai abranger a segurança das nossas 

crianças e adolescentes que em várias cidades do estado tem 

né e Naviraí fica essa batalha do vereador Taquara pedindo, 

vereador Daniel pedindo, vereador Ricck pedindo , e esperamos 

né esperamos aí que seja uma hora que Deus ilumine a cabeça 

do do dos envolvidos e que possa realizar esse tipo de 

trabalho de tanta importância para nossas crianças 

adolescentes. Obrigado pela aparte, parabenizar pela 

indicação. Vereador André Ricardo Biscaro - obrigado 

vereador Moretto, pela aparte é Vossa Excelência tem razão 

na fala da Vossa Excelência e peço que a câmera registre na 

ata o que eu vou falar agora Vossa Excelência falou em 

relação à Guarda Mirim, as crianças estão correndo risco na 

guarda mirim devido ao trânsito ali, muita gente acha que a 

rua é morta ali que não passa mas o anel viário, maioria das 

carretas estão passando por ali, então já foi pedido por 

Vossa Excelência, já foi pedido por mim, foi pedido por 

outros vereadores, já foi, nós fomos marcados esse dia no 

Facebook, eu vi que Vossa Excelência respondeu então peço ao 

gerente competente que tome providência em relação a quebra-

molas pelo menos paliativo em frente a guarda mirim, ali 

naquelas aquelas proximidade porque os carros estão passando 

em alta velocidade, caminhões passando em alta velocidade e 

isso tá colocando em risco as nossas crianças ali da guarda 

mirim, e também em risco as pessoas que estão frequentando 

o parque é que temos ali o Bosque, então tá colocando em 

risco então peço e atenção a ao gerente responsável por essa 

pasta para que faça isso e fique registrado aqui que se Deus 

me livre acontecer alguma coisa, tá registrado aqui pra gente 

poder depois cobrar. Em relação à escola Senhor Presidente, 
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vamos continuar visitando as escolas pedindo providência e 

se Deus quiser o ar condicionado da José Martins Flores vai 

ser instalado e vamos tentar viabilizar a pintura da quadra 

e a passarela elevada em frente lá também. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente - com certeza vereador Ricck, 

vereador Daniel, solicito ao primeiro-secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 

289/2023, de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado ao Deputado Estadual do 

Mato Grosso do Sul, indicando o Deputado Estadual de Mato 

Grosso do Sul João César Mattogrosso, indicando que o Nobre 

Deputado nos ajude e empenhe esforço com o governo do estado 

para que seja realizada a pintura de faixa de sinalização 

adequada na rodovia MS 141, que liga Naviraí a Ivinhema, a 

demanda essencial para garantir a segurança dos usuários. 

Justificativa: a situação atual dessa rodovia tem causado 

preocupação com a segurança ao tráfico de veículos, a falta 

de pintura e sinalização adequada ao longo dessa importância 

estrada, tem contribuído para acidentes frequentes que 

coloca em risco a vida dos motoristas, passageiros que ali 

transitam. Agradeço antecipadamente pela sua atenção a esta 

importância demanda e pela defesa dos interesses da de 

Naviraí e região.  Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente - solicito ao primeiro-secretário que faça 

encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 

291/2023, de autoria do vereador Rafael Amancio Volpato. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado à prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o senhor Luiz Alberto 

Ávila Júnior, Gerente de Meio Ambiente e a senhora Ana Paula 

Rodrigues Silva, Gerente de Receita, o Senhor Adriano 
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Talarico, Gerente de Administração, indicando que seja 

implantado em nosso município o projeto denominado IPTU 

verde. Justificativa: o projeto tem como principal objetivo 

a promoção de plantio de árvores nas calçadas dos imóveis 

urbanos oferecendo um desconto progressivo de 10% sobre o 

valor do IPTU, para cada árvore plantada. Esta iniciativa 

visa estimular os residentes a contribuir ativamente para a 

arborização do nosso município, o que por sua vez traz 

diversas benefícios tantos para o meio ambiente quanto para 

o bem-estar da comunidade. Além disso a urbanização urbana 

desempenha um papel fundamental na observação do carbono H2O 

HCO e na mitigação das mudanças climáticas enquanto também 

oferece abrigo, alimentação para a fauna local. Essas árvores 

podem contribuir significativamente para a qualidade de vida 

da população, criando um ambiente mais harmonioso e atraente. 

Portanto, esse projeto busca não apenas incentivar o plantio 

da de árvores mas também reconhecimento de repensar os 

esforços dos cidadãos em prol do ambiente urbano sustentável, 

saudável e acolhedor para todos os moradores da cidade. 

Vereador autor Rafael Amancio Volpato. Presidente - quero 

agradecer a presença do meu amigo Éder, solicito ao primeiro-

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência 

nos termos regimentais expediente endereçado à prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências aqui vou pedir 

que o senhor acrescente depois a Flávia Bressa, indicando a 

viabilização da construção de uma ciclovia que fará o trajeto 

na avenida João Paulo II, Avenida Bataguassu, Avenida 

Dourados, Avenida Rodeio Drive e Avenida Beverly Hills. 

Justificativa:  Trata-se da viabilização da construção de 

uma ciclovia que percorrerá as seguintes avenidas: João Paulo 

II, Bataguassu, Dourados, Rodeio Drive e Beverly Hills. Está 
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ciclovia tem o potencial de promover uma série de benefícios 

para nossa comunidade. A construção de uma ciclovia 

proporcionará uma alternativa de transporte limpo e 

sustentável para os moradores, reduzindo a dependência de 

veículos motorizados e consequentemente diminuir a poluição 

do ar tráfego de vias. A ciclovia proporcionará um espaço 

seguro para os ciclistas possam pedalar e também as pessoas 

possam fazer as práticas de exercício físico como caminhada, 

corrida e outros exercícios. A disponibilização de uma 

ciclovia engajará atividade física, um estilo de vida mais 

sustentável contribuindo para o bem-estar dos moradores. 

Acredito que isso não só melhoraria a qualidade de vida dos 

nossos cidadãos mas também contribuirá para um futuro mais 

sustentável e sua saudável e saudável para nossa população. 

Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck). Vereador André 

Ricardo Biscaro - com a palavra Senhor Presidente. Presidente 

- com a palavra vereador autor. Vereador André Ricardo 

Biscaro - Senhor Presidente quero pedir pra Secretaria, que 

inclui o nome é e que seja encaminhada à Flávia Bressa, é 

vou falar um pouco aqui dessa dessa desse nosso projeto. A 

ciclovia que nós estamos tentando viabilizar agora em 

Naviraí, ela terá início ou fim na Avenida João Paulo II,  

passaria a ela pela Avenida João Paulo II inteira, subiria 

pela Avenida Bataguassu inteira até a Câmara Municipal, da 

Câmara Municipal entraria na Avenida Dourados até a Avenida 

Rodeio Drive, que é lá em cima indo pro lado ali do 

condomínio, entrando na Avenida Beverly Hills, a 100 metros 

do condomínio fechado, então seria uma uma ciclovia que já 

foi medido por mim pelos meus assessores de 4 Km e 200 

metros. O recurso para essa ciclovia eu já estou tentando 

viabilizar junto ao governo esse recurso que é de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais) para fazer essa ciclovia. 
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Então vou pedir aqui que mande para a Flávia Bressa, pra que 

a mesma possa fazer o projeto também, para que a gente possa 

é tentar fazer esse sonho porque as pessoas caminham aqui na 

Avenida Bataguassu, e é corre o risco de ser atropelado 

porque é um anel viário, as pessoas caminham até o condomínio 

e também caminham ali no Jardim Progresso na Avenida João 

Paulo. Então essa ciclovia seria um cartão postal é em mais 

uma área da cidade do nosso município. Então vamos é pedir 

que a Flávia faça o projeto, pra que a gente bata o martelo 

junto com a pessoa que tá dando o projeto, é dando recurso 

que eu não quero citar o nome dela ainda, só após ela conceder 

o recurso pra que a gente faça essa área de caminhada, 

ciclovia e exercício físico em mais um lugar do nosso 

município. Obrigado Senhor Presidente. Presidente - a pedido 

do autor da indicação peço que a Secretaria é coloque o nome 

da Flávia Bressa na indicação, número 293. Solicito ao 

primeiro-secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Primeiro-Secretário - Indicação 298/2023, de autoria do 

vereador Rafael Amancio Volpato. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência expediente endereçado à Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o senhor Símon Rogério Freitas Alves da Silva, Gerente Geral 

Executivo e o senhor Alberto Ávila Silva, Gerente de Meio 

Ambiente, indicando que sejam realizadas campanhas de 

fiscalizações rigorosas, a fim de conscientizar e cumprir o 

Projeto de Lei 06/2023, 06 de 21 de janeiro de 2020, de 

autoria do Poder Legislativo, que estabelece sanções e 

penalidades administrativas para aqueles que praticarem 

maus-tratos aos animais, no âmbito do Município de Naviraí-

MS, e outras providências. Presidente – Solicito ao primeiro-

secretário que faça o encaminhamento da mesma, e vou pedir 

aos nobres vereadores, aqueles que, se saírem do plenário e 
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não avisar a Mesa Diretora, a o requerimento e a indicação 

que tiver do vereador determino que Vossa Excelência não 

faça leitura e deixa para próxima sessão tá bom. Primeiro-

Secretário - Indicação 304/2023, de autoria do vereador André 

Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado ao 

Senhor Eduardo Riedel, Governador do Estado do Mato Grosso 

do Sul, ao Excelentíssimo Senhor Paulo Corrêa, Deputado 

Estadual de Mato Grosso do Sul, indicando que intervenha 

junto a excelências em prol da viabilização da iluminação da 

rodovia MS  141, especificamente no trecho que leva à 

Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS), localizado 

na saída para Ivinhema.  Justificativa: a MS 141 desempenha 

um papel crucial como via de acesso para estudantes, 

professores, funcionários que frequentam a UFMS. No entanto 

a ausência de iluminação adequada nesse trecho tem gerado 

sérias preocupações em relação à segurança e no acesso a 

instituições de ensino, especialmente durante o período 

noturno. A iluminação eficaz ao longo dessa rodovia é 

essencial para garantir a segurança de todos os que utilizam 

o bem, como para facilitar o acesso à educação, qualidade 

oferecida pela UFMS. Essa medida não apenas aumentará a 

segurança dos cidadãos que utilizam essa rodovia mas também 

promoverá o acesso equilitário a educação superior 

contribuindo assim para o progresso e desenvolvimento da 

nossa comunidade. Agradeço a vossas excelências 

antecipadamente a sua atenção e apoio a esta causa. Acredito 

que com a intervenção dos senhores poderemos melhorar 

substancialmente as condições da via de educação dos 

habitantes da região, vereador autor André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Vereador André Ricardo Biscaro - com a palavra seu 

presidente. Presidente - palavra vereador André Ricardo. 
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Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor Presidente só para 

complementar o que tava na justificativa é além disso né, a 

rodovia MS 141 é uma das principais entradas do nosso 

município, e por se tratar de ser duplicada deveria já ter 

sido iluminada, não só por causa da faculdade mas por causa 

da pista de caminhada que tem ali também, então acho que 

isso é uma demanda que quando foi feita na gestão passada 

deveria já ter colocado no projeto a iluminação, mas vamos 

agora correr atrás e tentar viabilizar junto com os nossos 

governadores. Vereador Regivan Moraes da Silva - aparte 

vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - sim vereador. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Presidente, nobres edis, 

população que nos ouve, é realmente Ricck você tem razão e 

isso aí no passado é na verdade Vossa Excelência está 

reiterando né agora solicitando da do novo Governador Eduardo 

Riedel e do novo secretário qual na anos atrás aí um ano 

atrás foi solicitado por você e por mim ali aquela 

reivindicação à Deputada Mara e ao Deputado Paulo Corrêa, e 

agora Vossa Excelência novamente vem cobrar e você está de 

parabéns porque ali não só os alunos né vereador que ali 

usam utilizam daquela via mas ali tem uma pista de caminhada 

né e é cheio de gente ali é lotado de gente e ela vai até na 

AABB a iluminação, é mas tenho certeza que agora o Deputado 

Paulo Corrêa, juntamente com o governador Eduardo Riedel e 

sua equipe vai ter a sensibilidade e vai e vai colocar essa 

energia até mesmo que é uma faculdade, a UFMS do Mato Grosso 

do Sul. Parabenizo Vossa Excelência por estar cobrando 

novamente, obrigado. Vereador André Ricardo Biscaro - 

obrigado pela aparte vereador Regivan, convido Vossa 

Excelência pra assinar junto também, nós que somos aí 

representantes do nosso Deputado Estadual Paulo Corrêa, pra 

que a gente possa junto tentar viabilizar, já tem uma fala 
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relacionada a isso lá novamente em Campo Grande, mas convido 

Vossa Excelência pra ajudar eu nessa luta aí de tentar 

luminar a entrada da nossa cidade, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente - Solicito ao primeiro-secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário - 

Indicação 306/2023, 306/2023, de autoria do vereador Daniel 

Moretto. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado ao Senhor Ederson 

Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o Prêmio XI de Novembro à senhora Joana 

Valdirene Castello Galvão, com base no Decreto Legislativo 

número 5/2010, que “Institui o Prêmio XI de Novembro e outras 

providências”. Presidente - Solicito ao primeiro-secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário – 

Indicação 307/2023, de autoria do vereador Milton Alves de 

Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado à Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providência para o Senhor 

Símon Rogério Freitas Alves da Silva, Gerente Geral 

Executivo, indicando a implantação de redutor de velocidade 

e a revitalização da sinalização do trânsito na Rua Maurício 

Gonçalves de Oliveira, esquina com a Rua Antares, próximo ao 

Mercado Alfa. Justificativa: Devido ao grande fluxo de 

veículos nessa rua, mais precisamente em frente ao mercado 

Alfa, e na esquina da lanchonete, ambos muito bem 

frequentados pelos moradores, há necessidade de construção 

de um redutor de velocidade devidamente sinalizado para maior 

segurança dos munícipes ali que ali transitam. Com objetivo 

de oferecer segurança a todos que ali transitam, a instalação 

da redução, a instalação da redução e devida sinalização 

certamente diminuirá os riscos de acidentes aos cidadãos que 

passam por aquele local que é muito movimentado, 
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principalmente aos finais de semana. Convém salientar que a 

solicitação é antiga, pois já foi feita pelo vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno, e até a data não foi feita. Vereador autor 

Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho 

- palavra Presidente. Presidente – palavra Vereador Milton 

Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – é 

mais uma vez aqui, pedi aqui, fiz uma indicação que 

solicitada pelos moradores, não só os moradores presidente, 

mais é eu acompanhei pessoalmente ali naquela passagem ali 

vereador Bianchi, do bairro Portal MS para Cidade Jardim, 

ali virou um caos ali, todos os dias ali é 24 horas um caos 

e ali é já o vereador Rodrigo Sacuno já havia pedido ali um 

uma melhoria porque tem um quebra-molas ali que tá no local 

errado mas infelizmente o gerente de trânsito não vê isso e 

a sinalização tá no local indevido, tá tudo errado, se ele 

fazer uma visita em loco ele vai ver o quanto que tá errado 

a sinalização ou seja tá um caos aquilo ali, acidente um 

atrás do outro se você pegar as câmeras ali do Mercado Alfa 

ali, o cara tem um arquivo de acidente ali naquele local. Eu 

presenciei um acidente em loco outro dia lá e como eu tenho 

um conhecimento de primeiros socorros ali eu já fui servidor 

do SAMU, eu já fiz aquele primeiro atendimento então assim 

tá um caos e só o gerente de trânsito que não vê isso. Então 

eu já vi aqui meus colegas fazendo adendo aqui a respeito da 

Guarda Mirim. Vereador Antônio Bianchi - concede um aparte 

Vereador. Vereador Milton Alves de Carvalho - só um 

raciocínio rápido, já concedo. Eu vi aqui os vereadores aqui 

fazendo adendo a respeito da Guarda Mirim também, que tá, tá 

crítico ali, tá esperando morrer alguém porque tá assim se 

você faz uma abordagem ao gerente de trânsito, ele fala assim 

ah eu vi lá tem que ter acidente ou seja tem que morrer 

alguém porque acidente tá tendo, entendeu. Então a situação 
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tá difícil Presidente, concedo aparte ao senhor. Presidente 

- só pra só para corrigir Vossa Excelência, Vossa Excelência 

falou Portal MS, é Cia Portal, né. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - Cia Portal. Presidente - é Cia Portal. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - Cia Portal. Presidente - aparte 

vereador Bianchi. Vereador Antônio Bianchi -  Obrigado 

Presidente, bom dia nobres vereadores, público presente, 

população naviraiense. Vereador Milton, quando se  trata 

desse gerente de trânsito, vereador Bolacha, eu não sei o 

que que a prefeita tem que esse homem, o homem não atende 

ninguém vereador Milton,  não atende pedido de vereador, não 

atende ninguém, ele vai fazer o que ele acha que tem que 

fazer, se ele quer Senhor Presidente, ser vereador ou 

prefeito, que ele se candidate, que ele se candidate porque 

veja bem vereador Milton, aquele ali, aquele local ali dos 

que do Portal  Residence até a Cidade  Jardim, eu passo ali 

direto vereador Milton, você tem razão, ali um é acidente em 

cima de acidente, é, agora a sinalização ali tudo errada né, 

cidadão trafega para cima, pra rua Antares, pra aquela rua 

que sobe o Portal, aquela avenida é acidente em cima de 

acidente agora o gerente de trânsito, ele acha no direito 

vereador Milton, de passar por cima dos vereadores, ele passa 

por cima vereador Bolacha, né, ele não respeita ninguém, ele 

não respeita essa Casa de Leis vereador Milton, né, e a 

prefeita tem que ver isso aí que o cara acha que é o dono da 

verdade, acha que é o dono da verdade, acho que tudo que ele 

vai fazer é por conta dele, ele não atende pedido de vereador 

e se você tá pedindo vereador Milton, não é para você, é pra 

população, é a população que tá pedindo, é não é na frente 

da tua casa, não é na uma iluminação na frente da tua casa, 

um quebra-molas na frente da tua casa, você tá pedindo pro 

povo, pra população, né, e esse gerente de trânsito tem que 
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tomar vergonha na cara vereador Milton, e começar a atender 

o pedido dos vereadores, já passou da hora e a prefeita tem 

que ver isso aí, eu não sei o que a prefeita tem que esse 

homem, que mistério ela tem que esse homem que já não mandou 

embora, né, tem tanta, tantos cidadãos aí capacitados aí que 

pode assumir essa gerência de trânsito, eu não sei o que ela 

tá fazendo com esse homem ainda, né, e arrogante o homem 

vereador Milton, arrogante Senhor Presidente, o homem é 

arrogante, entendeu, não respeita vereador não, entendendo, 

então a prefeita tem que ver isso aí que esse homem tá 

acabando com o mandato dela. Obrigado pela parte vereador 

Milton. Vereador Milton Alves de Carvalho -  eu que agradeço 

vereador Bianchi, e repito, é o segundo pedido tá ,já foi 

feito um pedido anterior pelo vereador Sacuno, não foi 

atendido, eu tô fazendo a segunda indicação e para finalizar 

Presidente, pra finalizar é, eu já falei os senhores lá 

atrás, eu tenho um áudio, eu tenho um áudio dele dizendo de 

que enquanto a prefeita Rhaiza tiver no mandato ele se 

garante, então é um problema pro município, isso aí porque 

ele não atende ninguém, não atende a cidade e se garante no 

cargo com o aval da prefeita, eu tenho esse áudio. Obrigado 

Presidente. Presidente - Eu que agradeço vereador, vereador 

Milton Alves de Carvalho, e quero dizer a Vossa Excelência 

que nem a prefeita se garante no cargo, tá bom, ainda mais 

gerente de núcleo, gerente de equipe, gerente de área, nem 

ela se garante no cargo então quem é ele para falar isso.  

Solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. Primeiro-Secretário - Indicação 308/2023, de autoria 

do vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado à senhora prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, com cópia para o Senhor Selmo Candido dos Santos, 
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Gerente da Vigilância Sanitária, indicando que seja feita a 

campanha informativa, em época de vacinação animal, sendo 

público alvo os tutores de cães de raças consideradas 

ferozes, no sentido de orientá-los sobre o uso de 

equipamentos de segurança para condução do animal até o local 

de vacinação, bem como seja programado um dia específico, um 

local diferenciado, entre outras medidas para a vacinação 

das raças: Pit Bull, Rottweiler, Dobermann e outros. 

Justificativa:  dóber, o nome. Justificativa: Considerando 

que a vacinação antirrábica é de suma importância para o 

bem-estar sanitário da população animal; é eficaz na 

prevenção de doenças para vida longa e saudável dos pets, 

mas para que isso aconteça de forma segura, tanto para os 

humanos como para os cães e gatos de pequeno porte, algumas 

precauções precisam ser tomadas no que diz respeito às raças 

de cães ferozes. Portanto entendo ao pedido de cidadãos que 

seja presenciarem o que tiverem problemas no ato de levar os 

seus animais até ponto de vacinação. Solicito que seja 

realizado um calendário diferenciado para os cães do tipo 

Pit Bull, Rottweiler e outros, feroz, bem como um local 

específico como vacinação e campanha informativa aos tutores 

desses animais sobre o uso de equipamentos de segurança, 

tais como: uso de coleira, guia curta de condução, enforcador 

e focinheira, bem como houver campanhas para vacinação 

animal. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - a palavra Senhor Presidente. 

Presidente - palavra Vereador Regivan Moraes da Silva. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor Presidente, nobres 

edis,  é que nos ouve, nos assiste, vereador Josias, eu fui 

procurado por um cidadão né naviraiense e já conversei com 

o Selmo, é da vigilância sanitária, ele me ouviu, é foi bem 

receptível o Selmo, falou não certo Regivan,  tô fazendo a 
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indicação agora pra só pra reforçar mais vereador Josias, e 

até digo aqui nessa indicação se todos os vereadores quiserem 

assinar, tá liberado para todos assinar, é Josias houve um 

fato na última vacinação, é que aconteceu o cidadão né um 

morador de Naviraí foi levar o seu cão da raça Pit Bull, 

isso aconteceu no bairro do Sol Nascente, e chegando o 

proprietário desse cão Dr. Daniel Moretto, esse cão de uma 

hora para outra ele não estava né com os devidos ali a 

proteção, a focinheira e tal, então essa indicação é mais 

para que o Selmo é enfatize mais é na sua é publicação de 

segurança até mesmo se for o caso um horário específico pra 

esse cão né, no caso o Pit Bull, não que tem Pit Bull aí que 

eu conheço que pitbul, aí que é mansinho, inclusive o 

vereador André Ricardo Biscaro, ele tem um, é o cachorro é 

tranquilo mas assim. Vereador André Ricardo Biscaro – concede 

um aparte vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- com certeza. Vereador André Ricardo Biscaro – falando 

falando do meu cachorro Pit Bull, mas ele é mansinho assim 

é próximo da gente, eu fui levar ele para vacinar e me 

assustei, na hora que ele viu um gato deu trabalho se não 

tivesse com a enforcadeira. Parabéns para Vossa Excelência 

em relação a essa proposição, se não tivesse com a 

enforcadeira ia dar trabalho para segurar, obrigado. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - então Senhor Presidente, 

vereador Josias, nobres vereadores, Bolacha, e aconteceu, 

quase aconteceu uma tragédia, graças a Deus não aconteceu, 

é esse Pit Bull, ele avançou noutro cachorro e a dona do 

outro cachorro foi tentar tira e nisso o cachorro mordeu o 

Pit Bull, avançou também na mulher que pegou na mão dela e 

furou a mão da mulher, fez um, os dentes pegou na mão Josias 

dessa mulher, a mulher assustou e largou mas o cachorro Pit 

Bull grudou no outro cachorro na jugular dele que hoje o o 
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proprietário desse cachorro, graças a Deus o cachorro não 

morreu, certo, mas é no modo de dizer está gastando um monte, 

o cachorro ainda está na casa dele mas é cuidado com 

tratamento, com isso, mas assim poderia ter acontecido uma 

coisa mais grave né Josias, então para que não aconteça, não 

venha acontecer uma tragédia é com esse tipo de cachorro que 

a gente já sabe que é um cachorro que do mesmo jeito que ele 

tá bom às vezes ele pode né é se revoltar então peço aqui ao 

Selmo que olhe com carinho que para próximas vacinações é o 

vereador Ricck já deu a declaração dele, do próprio cachorro 

dele, então eu peço ao Selmo e a todos e aqui fazer um pedido 

né aos proprietários né desses cachorros que são mais fortes, 

são mais, assim como que eu posso dizer Josias. Vereador 

Josias de Carvalho - bravos né. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – bravos.  Vereador Josias de Carvalho - perigosos 

até, eu acho que, me cede um aparte vereador. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - com certeza. Vereador Josias de 

Carvalho - Parabenizar pela solicitação e esse trabalho de 

consciência tem que ser feito né já a gente já sabe que o 

Pit Bull é um cachorro, é diferenciado, de um porte físico 

né anormal até, e evidentemente que é às vezes ele ataca o 

dono, outros cachorros e acaba às vezes é matando mesmo. 

Então esse trabalho de conscientização tem que ser feito e 

os donos têm que se tocar pra isso né, os caras tem que ter, 

o cara conhece o cachorro que ele tem, como é que vai levar 

para vacinar e se pega uma criança, olha o estrago, então as 

pessoas tem que levar com focinheira, tem que levar né é com 

toda total segurança devida a esses animais violentos. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Obrigado pela aparte 

vereador Josias, é isso e aqui nós vereadores, nós não 

estamos dizendo que ele não tem direito de vacinação, ele 

tem direito como qualquer outro, somente só na prevenção pra 
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que não aconteça né vereador, como disse uma tragédia que 

poderia ter acontecido, graças a Deus o cachorro não morreu 

e a mulher também ela já está se recuperando da mordida que 

levou na nas mãos. Então é e deixar bem claro que aqui não 

estamos criticando a gestão da Vigilância Sanitária, que faz 

um bom trabalho, um belíssimo trabalho na frente ali tem o 

gerente ali que é o Selmo, simplesmente só mesmo pra que 

possamos fazer uma campanha né de avisos é ressaltado a esses 

tipos de procedimento. Muito obrigado Senhor Presidente e 

muito obrigado. Presidente - Solicito ao primeiro-secretário 

que faça encaminhamento da mesma. Primeiro-Secretário: Moção 

de Congratulação número 92/2023, de autoria do vereador 

Josias de Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos regimentais expediente endereçado à Advogada 

Regina Beatriz Tavares da Silva, representante da Associação 

de Direito da Família e das Sucessões, apresentando as mais 

sinceras cordiais congratulações pelo seu posicionamento e 

argumentos jurídico contrários à descriminalização do aborto 

até a 12ª semana da gestação. Justificativa: Durante a 

audiência pública convocada pelo Supremo Tribunal Federal 

(STF), a advogada Regina Beatriz, representante da 

Associação do Direito da Família e Sucessões, apontou os 

argumentos jurídicos contra a legalização do aborto 12 

semanas da gestação. Para discutir este tema, a advogada, 

Presidente da entidade e pós e Pós Doutora em Direito 

Bioético, sustentou que o direito da vida é garantido pelo 

artigo 5º da Constituição Federal, inviolável, é fonte 

primária de todos os demais direitos e não pode ser 

ponderado. Perante conflitos com outros direitos 

fundamentais, devemos estar sempre preocupados com a 

proteção da vida humana, incluindo a vida em formação, disse, 

ressaltando que o artigo 5º não classifica a vida humana. A 
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jurista acredita que o artigo 7º da Lei da Criança e do 

Adolescente, o ECA, protege o direito à vida e à saúde por 

meio de políticas públicas, que permitem o nascimento e 

desenvolvimento saudável e harmonioso. Para Beatriz Tavares, 

a legislação assenta no preposto de uma de toda vida humana 

deve ser protegida independentemente de fase da gravidez. 

Vereador autor Josias de Carvalho. Vice-Presidente - Coloco 

em discussão. Vereador Josias de Carvalho - palavra 

presidente. Vice-Presidente – com a palavra vereador Josias 

de Carvalho, vereador autor. Vereador Josias de Carvalho - 

Senhor Presidente é, primeiramente aqui eu quero agradecer 

a Dona Rosa lá do Harry Amorim Costa, que ela ela fica atenta 

aqui viu vereador Daniel Moretto, ela fica atenta ouvindo aí 

ela ontem ela falou olha Josias, eu não ouvi a sessão o que 

que aconteceu, aí eu expliquei que foi transferida para hoje 

e ela está ouvindo a sessão quero mandar aqui o abraço dessa 

Casa de Leis  pra ela porque ela está sempre atenta, é uma 

senhora já idosa que acompanha todos os trabalhos aqui né 

dessa igresias mas é no tocante a Moção Presidente José 

Roberto, é esse tema do aborto é um tema que vem sendo 

discutido há anos e nós sabemos né como cidadãos de bem, 

como igreja né, nós sabemos que a igreja as pessoas que tem 

a sua fé em Deus, tem a sua fé na vida essas pessoas defendem 

no tocante ao que se trata desse assunto desse tema é a 

preservação da vida, mas nós temos também no dia a dia a 

contrariedade que vem através de ideologias para que possam 

ceifar as vidas de crianças que são pessoas inocentes que 

não tem como se defender né e trabalham né é diabolicamente 

para que essas crianças que estão no ventre de suas mães 

sejam ceifadas através ou de uma cirurgia, de um produto 

químico, de uma medicação e acabe ali, é deteriorando né 

essa criança que já está com as suas mãos, com os seus olhos 
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né, já tem orelhas, pés, coração, só não se pode, só não 

pode se defender, então eu estou parabenizando, essa Moção 

é para parabenizar essa advogada, né que tem lutado contra 

as autoridades do supremo, é do STF, Supremo Federal, né 

então é um absurdo quando nós vemos autoridades que nós 

deveríamos estar confiando nelas que deveriam ser exemplos 

para essa nação, que deveriam entender o que é a vida, são 

pessoas que têm sido contrárias né, a Rosa Weber, Ministra 

do Supremo Federal, contra a vida, apoiando o aborto. É um 

absurdo gente é um absurdo não dá para acreditar ela sendo 

ainda uma senhora, uma senhora, cadê a fé dessas pessoas, 

cadê a gratidão da vida e se fosse ela que estivesse lá na 

barriga sendo de uma da mãe dela e sendo abortada naquele 

momento como é que ficaria será que ela não pensou nisso 

gente é coisa séria, nós esse é um tema que a população de 

bem, pessoas que temem a Deus, que creem na palavra de Deus, 

que tem a sua fé, que tem a sua religião, pessoas de família 

tradicionais, do bom costume tem que se levantar porque senão 

essa minoria eles usam e abusam. Obrigado Senhor Presidente. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - palavra 

presidente. Presidente - palavra vereador Dr. Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

parabenizar vereador Josias pela Moção, oi oi de fato é um 

tema muito delicado mas nós como cristães deveríamos levantar 

cristãos levantar cada vez mais essa bandeira. É estive na 

missa no dia que que houve a eleição do Conselho Tutelar, e 

o padre frisou bem isso que nós é que cremos em Deus, que 

levamos a a a ideologia do cristianismo, inaudível, e aqui 

ainda mais nós como formadores de opinião deveríamos levantar 

cada vez mais essa bandeira é de trazer o ensinamento de 

Cristo pro nosso dia a dia né porque isso aqui se caso for 

contemplado, se caso for aprovado, e é uma perda muito grande 
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é pra família brasileira, pro nascituro, pra criança que vai 

chegar né então é uma coisa muito grave então é como todos 

acho que todos aqui são cristões, eu independentemente da 

religião de quem for eu acho que deveríamos é levantar mesmo 

essa bandeira conforme Vossa Excelência tá fazendo aqui hoje 

né e dizer é até questão legal há algumas permissões já na 

lei que que é possível em caso de estupro né, já é possível 

em alguns em alguns casos e e até questão de inversões de 

valores hoje em dia se você derruba uma árvore é um crime 

inafiançável o cara vai pra cadeia é pesca uma raça de peixe 

é que é proibida, crime inafiançável, cadeia, aí tira uma 

vida de um ser humano e tá tudo certo. Então assim é a 

inversão de valores né que que muitos não tem esse 

discernimento e cabe a nós defendermos isso e orar né para 

que Deus abençoe a cabeça desses ministros, dessas desses 

políticos que pensam de forma contrária né e que tem amor à 

vida que tem amor a Cristo, e que possa levar é com isso no 

seu coração pra que altere a ideia, pra que mude de opinião 

e pense na vida. Obrigado Presidente. Vereador José Roberto 

Pinheiro – com a palavra Presidente. Presidente - Palavra 

vereador vice-presidente José Roberto Pinheiro. Quero 

agradecer a presença do Éder Pereira aqui, nosso amigo 

prestigiando. Vereador José Roberto Pinheiro – é realmente 

quero parabenizar né pela indicação aí essa Moção essa 

advogada, acho que é de São Paulo né fazendo a defesa e que 

eu acho mais até assim vamos dizer até engraçado o vereador 

Josias, é tá partindo de uma mulher né do STF, e não sei que 

que passa pela cabeça dela né quero dizer que não tem ligação 

nenhuma com a esquerda né eu tenho certeza que não vai passar 

vereador Josias, né pelos nossos parlamentares né, nossos 

deputado federal, nossos senadores né e realmente e nós como 

pessoas pública nós temos que fazer essa defesa, quantas 
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quantas mulheres que queria ter esse dom de ser mãe vereador 

Josias, aqui em Naviraí, eu conheço várias né mulher aí que 

não é fértil aonde é fica correndo atrás né de ter esse sonho 

de ser mãe, agora onde uma ministra, quer fazer uma lei né 

para ceifar vidas né, vidas inocente é aonde que é a partir 

da concepção do ato né que que fecundou já é uma vida Josias, 

eu esse vereador José Roberto, sou contrário né como cristão 

realmente nós temos que que fazer essa defesa. Obrigado 

presidente. Presidente - Eu que agradeço vereador José 

Roberto Pinheiro, vereador Josias de Carvalho, só pra gente 

dar uma esclarecida é uma ação não feita pela Rosa Weber, 

pela ministra a ação não é feita pelo Ministro, ela não tá, 

ela não tá confeccionando lei, é foi proposto por um partido 

político salvo engando Josias, não sei se você sabe não sei 

se foi o PSOL,  mais algum partido mas a nossa é 

excelentíssima ministra, ela liberou pra votação foi de uma 

de uma infelicidade muito grande né, ela não deveria ter 

feito isso liberar um projeto desse para votação do plenário 

do Supremo Tribunal Federal, claro que ela tem as 

prerrogativa dela nós temos que respeitar mas é o projeto 

fala em 12 semanas mas a vida ela é concebida é num milésimo 

dos milésimos dos milésimos segundos não importa a o tempo 

e o que acontece nesse projeto vereador Josias  de Carvalho, 

esse projeto maligno né essa ação né desculpa essa ação 

maligna é matar os inocentes, é a chacina, é assassinato 

mesmo, aborto é é você matar uma, ainda mais um indefeso né 

dentro do útero ali, então é é você vê que os valores estão 

invertidos mesmo você vê a Argentina, aprovou lá a lei do 

aborto ser na rua sabe comemorando então o mundo tá virado 

isso é os finais dos tempos Josias, então você ter que fazer 

uma Moção de Apoio, né a doutora ali que tá lutando contra 

é a aprovação dessa lei pelo plenário do Supremo Tribunal 
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Federal, para salvar vidas. Qual o intuito do mundo se não 

for é a vida, qual o bem maior você, o bem maior protegido 

pelo estado, é a vida, é a vida, não existe outra outro, não 

existe maior é a vida e a vida o ser humano ele não tem o 

direito de tirar a vida porque a vida não foi dada pelo ser 

humano, a vida é criação de Deus, e o homem né, de coração 

mau, de coração de pedra, ele acha que tem o poder de ir lá 

destruir, mas tudo tem um preço né vai chegar o  momento que 

ele vai estar perante o Trono de Deus, vai ser julgado 

conforme os seus atos aqui na terra mas assim não vamos ficar 

mais assustado não, isso aí daqui pra frente agora só vai 

piorar a situação Josias, só vai piorar a situação, a a 

família não é mais tradicional, a luta é essa e que que o 

inimigo quer fazer, ele quer destruir a família, quer 

destruir sabe é inverter os valores então infelizmente é 

isso é de uma preocupação muito grande, ceifiar uma vida 

dentro do útero, a pessoa se não quer ter o bebê é leva para 

doação, a igreja encaminha né, o poder público encaminha 

para doação e Deus é, Ele sabe o que faz é eu tenho certeza 

que esse mal não vai afetar o Brasil, tenho certeza e nós 

temos que movimentar não podemos ficar parado tem que fazer 

um levante mesmo e não sei quem assinou com Vossa Excelência 

aqui e eu peço Vossa Excelência autoriza todos os vereadores 

assinar essa essa Moção de Congratulação. Vereador Josias de 

Carvalho - me cede um parte vereador. Presidente - com todo 

prazer vereador. Vereador Josias de Carvalho - é na verdade, 

permissão para  falar sentado, na verdade se você buscar o 

porquê é dessa aprovação é isso por trás disso é é uma imensa 

podridão onde é rola muito dinheiro, muita grana, corrupção 

e essas pessoas têm é uma meta para que é o aborto seja 

realizado dentro da lei, entre aspas né porque sempre para 

mim sempre vai estar fora da lei, né mas é é é a questão é 
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muito séria, essa podridão são pessoas milionárias, 

trilionárias que eles é cientificamente vamos dizer assim 

que diabolicamente né eles utilizam esse feto sangue algumas 

alguns órgãos ali para bel prazer né é a questão do 

rejuvenescimento né então se você estudar a o propósito disso 

é muito mais podre do que nós imaginamos. Obrigado 

presidente. Presidente - eu agradeço vereador Josias, é o 

mal. Vereador Josias de Carvalho - são os vampiros da nossa 

época. Presidente -  É mal o mal o mal é revelando sua face 

é o mal então. Vereador André Ricardo Biscaro: com a palavra 

Presidente. Presidente: daqui pra frente só vai piorar nós 

temos que orar e ter comunhão, aparte vereador. Vereador 

André Ricardo Biscaro – com a palavra, você terminou. 

Presidente - não ainda não você. Vereador André Ricardo 

Biscaro -  um aparte então só para parabenizar o vereador 

Josias pela Moção e dizer que eu sou totalmente contra também 

é infelizmente estamos no final dos tempos né as palavras 

estão se cumprindo e é triste ver pessoas que defendem isso 

ainda né pessoas a gente sabe que a nossa constituição tem 

coisas que pra sociedade é supérfluas, às vezes você pegar 

um peixe no rio, o Bolacha pesca é crime dependendo do peixe, 

você derrubar uma árvore dependendo da árvore é crime você 

vai preso dependendo que você faz coisas às vezes supérfluas 

que pra sociedade não é nada você tá cometendo crime e você 

vai preso agora você tirar uma vida de uma criança inocente 

porque pode se dizer que é uma criança tá se gerando não não 

tem responsabilidade e ainda quer legalizar isso é eu só 

peço que Deus pega essas pessoas que são que querem fazer 

isso e leve pro quinto  dos inferno. Obrigado pela aparte 

presidente. Presidente - coloco em votação, senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se levantem. Aprovada. Primeiro-Secretário:  
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Moção de Congratulação número 96/2023, de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado aos 

responsáveis pelo segundo acampamento Mirim de Naviraí, o 

casal coordenadores externo Cláudio Adão Pereira e Caroline 

Borges, o casal de coordenadores externos  Júnior Sampaio e 

Maísa Onofre da Silva, os diretores espirituais Padre Sidnei 

Rodrigues Ribeiro e Padre Ruan Vinícius Paixão apresentando 

os votos de felicitações e parabenizando pela realização e 

o sucesso do referido acampamento ocorrido no dia 13 a dia 

15 de outubro de 2023, no sítio São Miguel Arcanjo. 

Justificativa:  No dia 13 ao dia 15 de outubro de 2023, 

aconteceu no sítio São Miguel Arcanjo, o segundo acampamento 

Mirim de Naviraí. E em um ambiente de intensa 

espiritualidade, encontraram-se 129 crianças, com idades 

entre 10 e 13 anos, para viver a experiência do acampamento. 

Além das crianças dentro o sítio, o casal de coordenadores 

Cláudio Adão Pereira e Caroline Borges contaram com a equipe 

interna de 124 pessoas que trabalharam intensamente para 

cuidar dos anseios e necessidades das crianças dentro do 

sítio. Ainda para dar o suporte assistência às famílias dos 

mirinistas, o acampamento contou com ajuda de 145 campistas 

na equipe externa que foi coordenada pelo casal Júnior e 

Maísa. Tudo isso supervisionado sobre a direção espiritual 

dos Padres Juan Vinícius Paixão e Sidney Padre Sidney 

Rodrigues Ribeiro. Iniciativas como esta merecem 

reconhecimento, já que não se trata apenas de um acampamento 

comum, mas sim de um acampamento com objetivo de levar as 

crianças a terem uma experiência verdadeira com Deus. Toda 

reflexão leva a uma vida mais perto do Senhor para que a 

construção de uma sociedade mais justa e mais feliz. É muito 

bom vermos crianças reunidas buscando a Deus e procurando 
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uma vida sem máculas. Quero dar os parabéns aos coordenadores 

Cláudio e Carol, bem pelo bom andamento e o sucesso do 

segundo acampamento Mirim Naviraí. Parabenizar todas as 

equipes que não mediram esforços para que tudo transcorresse 

em paz e em segurança para que as crianças vivenciarem dias 

maravilhosos. Parabenizando os coordenadores Júnior e Maísa, 

e toda a equipe externa, pelo belo trabalho realizado com as 

famílias e na organização da recepção dos mirinistas. Desejo 

sucesso, muita alegria em vossas vidas, e peço ainda que 

Deus continue abençoando o fortalecimento ainda mais a 

dedicação e servir a Deus. Vereador autor Regivan Moraes da 

Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – palavra senhor 

Presidente. Presidente - coloco em discussão.  Vereador 

Regivan Moraes da Silva – a palavra senhor Presidente. 

Presidente - palavra vereador Regivan Moraes da Silva autor. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Senhor Presidente, nobres 

edis, público que nos ouvem, nos assiste, senhor presidente, 

diferente do que tá acontecendo, tudo nesse mundo né, eu 

tive a honra senhor presidente, o prazer novamente que Deus 

me permitiu juntamente com a minha esposa, minha filha tive 

a honra de servir quatro dias é a Deus, ainda mais juntamente 

com a minha família. Senhor Presidente aqui quero deixar a 

minha congratulação, os meus parabéns né ao coordenador 

interno Cláudio e a Carol, né ao Júnior Botolusso, o Cláudio 

e a Carol coordenador interno desse acampamento Mirim e aos 

coordenadores externos o Júnior Bortolussi e a Maísa Onofre, 

que no qual é a minha assessora. Quero parabenizar eles 

Josias, pelo belíssimo trabalho, aqui sim Josias é diferente, 

foram evangelizadas Josias, você sabe, você é uma pessoa 

assídua, você é uma pessoa que corre atrás no qual sua 

igreja, seu irmão pasto, vocês buscam adultos, crianças e 

aqui quero deixar meu agradecimento né, primeiramente a Deus, 
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por ter nos permitido que acontecesse esse acampamento. Aqui 

Josias foi 130 crianças, 130 mirinistas é dentro de um sítio, 

três dias sendo evangelizadas, levando a palavra é é de Deus, 

como o primeiro secretário leu foi 124 pessoas lá dentro 

durante 4 dias, servindo a Deus, trabalhando, aqui fora uma 

equipe externa que precisou 145 pessoas também ou mais, certo 

Josias, e e ver a gratidão, a felicidade é dessas crianças 

chegando e os pais recebendo eles lá mais de 800 pessoas no 

ginásio recebendo essas crianças evangelizadas né aqui quero 

deixar também Josias, o Dr. Daniel, meus parabéns ao Dom 

Ettore né o Dom, Dom Ettore nosso coordenador espiritual 

espiritual geral aqui da nossa cidade, ao Padre Sidnei, Padre 

Sidnei, Padre Ruan olha muito obrigado por fazer parte e nos 

deixar né com a autorização do Dom Ettore, é  e que aconteça 

essas evangelizações né que é o ato dos campistas. Então é 

com muita felicidade que faço essa Moção de Congratulação, 

isso Josias, ela não vem para querer aparecer ah o vereador 

tal vereador tal como às vezes Vossa Excelência já 

congratulou o vereador Neninha Presidente, já congratulou 

vários pastores, não, isso é para mostrar e valorizar o 

trabalho dessas pessoas à frente dessas evangelização que 

parece fácil mas não é fácil que aconteça isso. Então quero 

deixar aqui os meus parabéns novamente a todos envolvidos a 

todos envolvidos pra que esse acampamento Mirim é ele ele 

fosse né, é que aconteceu no nesse final de semana passado. 

Então meu muito obrigado senhor presidente quero aqui 

agradecer novamente a Deus, pela oportunidade de ter nos 

presenteado e nos ter deixado é participar desse segundo 

acampamento Mirim de Naviraí, muito obrigado Senhor 

Presidente. Presidente - eu agradeço vereador Regivan Moraes 

da Silva e leva nossos elogios tá, a toda comissão 

organizadora lá desse acampamento mirim, vários amigos meus 
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participaram e só tem e a dizer coisa boa então leva nossa 

gratidão tá bom a toda a Igreja Católica através do padre 

Sidnei. Vereador Regivan Moraes da Silva - obrigado Senhor 

Presidente. Presidente - coloco em votação, senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovada. Primeiro-Secretário - 

Moção de Apoio número 6/2023, de autoria do vereador Josias 

de Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência 

nos termos regimentais expediente endereçado ao Senhor 

Deputado Federal Marcelo Bezerra Crivella, apresentando 

nosso total apoio ao esforço de Vossa Excelência referente 

a PEC 5/2023, que prevê a isenção de impostos nas construção 

da reforma de templos religiosos para obras de prestação de 

serviço, tais como creches, asilos, comunidades 

terapêuticas. Justificativa: a Moção se justifica devido à 

grande relevância da proposta da emenda à constituição que 

tem como objetivo de igrejas, templos e todos os cultos e 

entidades sem fins lucrativos possa exercer suas atividades 

sem pagar tributos ao governo. Ressalta ainda que professar 

uma religião é considerada de extrema importância para 92% 

da população brasileira segundo o Censo 2010. Além disso a 

PEC 5/2023 encontra-se como justificativa união e interesse 

social. Pela presente Moção manifesto o meu apoio a esta 

importante proposta. Vereador autor Josias de Carvalho, 

Ederson Dutra, Onevan Batista da Amaral e Milton Alves de 

Carvalho. Presidente - coloco em discussão. Vereador André 

Ricardo Biscaro - palavra senhor presidente.  Vereador Josias 

De Carvalho - palavra presidente. Presidente - palavra 

vereador autor, palavra vereador autor. Vereador Josias de 

Carvalho - Senhor Presidente, nobres pares, senhores 

presentes, ouvintes da Rádio Cultura FM, ah essa PEC é por 

que nós vemos a importância de estar dando apoio ao Deputado 
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Marcelo Crivella, ah nós sabemos que pela Constituição, o 

IPTU dos templos religiosos já tem a imunidade.  A PEC de 

número 5, ela ampliou isso para os, para os templos também 

alugados, essa imunidade e eu quero parabenizar é Vossa 

Excelência Ederson Dutra Presidente, o senhor estava comigo, 

Vereador Fabiano e o Vereador Símon Rogério quando nós 

pressionamos o prefeito anterior para que encaminhasse a 

essa Casa de Leis um projeto de lei, também é, dando 

imunidade ao IPTU de templos religiosos, é alugados. Nós 

fizemos a Lei, o prefeito vetou e entramos num acordo e Vossa 

Excelência cobrou juntamente comigo e foi aprovado em 

Naviraí, os templos religiosos, os templos religiosos já não 

pagam né, o IPTU e através de uma ação dessa Casa de Leis, 

então a gente vê essa importância e a PEC número 23, já 

estendeu essa imunidade mas essa Casa de Leis, eu quero é a 

imprensa que o José Luís já acompanhou isso, né parabenizá-

lo, na época ele acompanhou esse trabalho todo e nós andamos 

na frente, nós já estávamos na frente dessa PEC número 5, 

quando estendeu também a a questão do IPTU aos tempos 

alugados, nós já estávamos na frente, essa Casa de Leis já 

estava na frente e as e os tempos religiosos dentro desse 

município já foram contemplados muito antes da PEC que 

estendeu agora essa imunidade. E agora sabendo o Deputado 

Marcelo é Crivella que as igrejas são instituições né que 

tem fundações, né associações e ajuda muito no tocante às 

ações sociais que tira das costas do Governo Federal, do 

Governo Estadual, né com essas ações há muitas 

responsabilidades né e também do Governo Municipal, então a 

importância de nós apoiarmos esse projeto do Deputado Marcelo 

Crivella, dando esse apoio, estará estendendo também a 

imunidade das cobranças de impostos daquelas ações que já 

ajudam o Governo Federal, né que são creches, são trabalhos 
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filantrópicos, sociais presidente Ederson Dutra, asilo né, 

casa do idoso entre outras ações que são relevantes é nesse 

conceito social então eu peço aos nobres Edis, para que eu 

gostaria até presidente que todos os vereadores pudessem 

assinar essa Moção de apoio tá, esse apoio tão fundamental 

que é para o Brasil, para o nosso estado e para o nosso 

município. Obrigado presidente. Presidente - nós que 

agradecemos vereador Josias, e determino à secretária que 

inclua o nome de todos os vereadores. Vereador André Ricardo 

Biscaro - a palavra senhor presidente. Presidente – a palavra 

o Primeiro-Secretário André Ricardo Biscaro. Vereador Andre 

Ricardo Biscaro – queria indica pra assinar junto, obrigado. 

Presidente - coloco em votação, senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovada. Primeiro-Secretário - Moção de pesar 

número 58/2023, de autoria do vereador Josias de Carvalho. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado aos familiares da senhora 

Ramona Conceição Torres Arba, apresentando minhas sinceras 

condolências pelo falecimento, seu falecimento ocorrido no 

dia 9 de outubro 2023. Justificativa: a senhora Ramona 

Conceição Torres Arba deixou o esposo Sr. Célio Arba, três 

filhos: Rosenilda Torres Arba dos Reis, Rosimeire Torres 

Arba Veríssimo e Marcelo Henrique Torres Arba; e cinco netos, 

Pedro Henrique, Asafe, Davi, Ana Beatriz e Rafael. Pessoa 

bastante conhecida e respeitada por sua conduta e dedicação 

à família e à comunidade. Sua ausência deixa desolado seus 

familiares, amigos e reconhecidos, nos deixando como exemplo 

seu modelo de vida enquanto cidadão de bem, mulher de fé, 

alicerce da família. Sabemos que a vida tem vários mistérios 

e a maior deles é a morte. Nunca podemos entender o porquê 

desses entes tão amados terem partido. A dor sentida 
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imensurável nessas horas não há nenhuma palavra que possa 

ser dita que seja capaz de confortar os corações desses 

familiares e amigos, tudo parece perder o sentido e ficar 

pequeno diante do tamanho sofrimento. Aos seus familiares, 

nossos sinceros condolências reiterando que esta Câmara não 

poderia deixar de se associar ao seu pesar. Manifestando o 

nosso profundo respeito e rogamos a Deus, que traga conforto 

aos corações dos enlutados. Desejamos que a paz, o consolo 

e a força e a fé reine no meio de todos aprimorando o amor 

de Deus, sobre todas as coisas para quem a senhora Romana 

descanse em paz.  Vereador autor Josias de Carvalho. 

Presidente - ô vereador Josias, eu queria pedir a Vossa 

Excelência, é a mãe da Meire né, do sogra do Marcelinho, vó 

do Asafe né, eu queria pedir a Vossa Excelência pra mim 

assinar junto essa Moção de Pesar. Solicito ao primeiro-

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Moção de Pesar número 59. Segundo-Secretário - 

Senhor Presidente, solicitar que Vossa Excelência coloque em 

votação a sessão, adiantar a sessão. Presidente - coloco em 

discussão a prorrogação da sessão por mais 1 hora. Coloco em 

votação, senhores vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. Primeiro-

Secretário - Moção de pesar número 59/2023, de autoria do 

vereador Fabiano Domingo dos Santos. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado aos familiares do jovem Gabriel Vieira 

Valério de Souza, apresentando minhas sinceras condolências 

pelo seu falecimento, ocorrido no dia 12 de outubro de 2023. 

Justificativa: O jovem Gabriel, nascido dia 15 de agosto de 

1998, filho de Leila Vieira Valério e João de Souza tinha 

como irmão Mônica Isabela Vieira Valério de Souza e João 

Pedro Vieira Valério de Souza. Gabriel tinha um futuro 
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promissor, pois já estava no terceiro ano de medicina, quando 

foi diagnosticado com leucemia. Após a confirmação da doença, 

amigos e familiares fizeram campanhas para doação de sangue 

e medula óssea, já que o mesmo tinha um tipo sanguíneo raro, 

tendo poucas pessoas compatíveis. Foram seis meses de 

tratamento onde passou a maioria desse período no hospital, 

junto com seus familiares. Quero através dessa Moção, 

externar os votos de mais profundo pesar pelo falecimento do 

jovem Gabriel Vieira de Souza, que Deus em sua imensa 

sabedoria e misericórdia possa confortar seus familiares e 

amigos nesse momento de dor e de saudade. A sua ausência 

deixa desolados a todos da família, amigos e conhecidos. Que 

ele descanse em paz na glória de Deus. Vereador autor Fabiano 

Domingos dos Santos. Presidente – solicito ao primeiro-

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Passamos a 

tribuna. Convido o vereador Josias de Carvalho para uso da 

tribuna por 5 minutos. Obrigado vereador. Vereador Josias de 

Carvalho - Senhor Presidente, eu vou ser bem breve, só quero 

aqui é dizer a população que eu sou autor da Lei 2.177 do 

ano 2019, do abrigo dos animais. Eu tive o prazer de Vossa 

Excelência vereador Ederson Dutra juntamente com Símon 

Rogério, Fabiano Taquara, é de assinar também apoiando este 

projeto e eu fiz uma visita técnica hoje lá no abrigo dos 

animais, conversei ali com o Dr. José Mário que é o 

responsável ali, estava presente o Robinho também um dos 

formando aí fazendo estágio também é veterinário né e eu 

fiquei feliz ali com a equipe toda de limpeza né, os 

apoiadores ali é do abrigo dos animais, a gente sabe que foi 

aprovado e sancionado no ano de 2019, mas só nessa atual 

gestão que de fato é teve efetividade esse nosso trabalho né 

do abrigo dos animais, que atende hoje 160, 170 animais por 

dia né. Eu quero parabenizar ali o Dr. José Mário, tem feito 
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um trabalho sério ali e gradualmente está sempre melhorando, 

evidente que tem algumas dificuldades ainda mas está 

atendendo muito bem, tem dado um suporte maravilhoso ali a 

gente sabe que tem vários animais abandonados, outros mesmo 

com dono mas às vezes doente né e a com essa parceria com a 

ONG mãos e patas tem ali dado um suporte ali pro abrigo 

tremendo. Quero par parabenizar também toda a equipe da mãos 

e patas que tem ajudado ali o Dr. José Mário, e esse abrigo 

dos animais. O que eu gostaria de dar o recado pra população 

que esse abrigo ele é um abrigo para estar atendendo né 

aqueles animais que os seus donos né, eles ganham em torno 

aí de dois três salários mínimos né as vezes você vê o 

comerciante lá é procurando um socorro pro animal dele, poxa 

mas a gente sabe que tem pessoas né que tem condições de 

pagar um veterinário particular, aí tira a vaga daquele 

senhor que mora lá no Paraíso, daquela senhora que mora lá 

no Tarumã, né então isso não pode acontecer então quero aqui 

conscientizar e deixar bem claro que esse atendimento são 

para as pessoas que têm menos condições financeiras né agora 

eu vou pegar o meu animal levar lá só porque eu sou vereador, 

não, eu vou estar tomando o lugar de uma pessoa humilde, 

simples, que necessita do tratamento do animalzinho dele que 

ele tem amor também e a gente querendo ou não a gente pega 

um amor muito grande pelos animais a gente tem que cuidar, 

tem que zelar e não pode deixar o animal nas ruas 

proliferando doenças. Então a gente tem que ter essa 

consciência e a população tem que ter essa consciência que 

quem procura esse espaço ali no abrigo, no abrigo dos animais 

lá onde é a antiga estância do Jorge ali, como é conhecida 

né Jorge da Usina, então as pessoas que levam seus cães lá 

são pessoas menos favorecidas que tem que ser atendidas, tem 

que dar prioridade para esse tipo de atendimento tá. Então 
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mais uma vez quero parabenizar o Zé Mário, a sua equipe, 

agradecer publicamente aqui vereador Daniel Moretto, a 

prefeita, olha é que eu disse é nessa gestão que está havendo 

a efetividade desse trabalho do abrigo dos animais. Nós 

criamos as Leis,  a Lei mas não conseguimos avançar na gestão 

passada e nessa está avançando e muito bem né, é temos ali 

também é o que é o inaudível, temos o castra móveis, 

desculpe, temos o castra móvel, está faltando alguns detalhes 

é presidente dessa casa é pra que o castra móveis possa estar 

aí dando também mais um suporte para os abrigo dos animais 

né já conseguiu a vencer algumas etapas necessárias para 

compor todo o aparelhamento ali dentro do castra móveis e é 

gradativamente está avançando. Então eu quero parabenizar a 

nossa prefeita, que abraçou essa causa, quero parabenizar o 

Dr. José Mário, que também abraçou essa causa com muito amor 

e aliás um dos veterinários mais experiente e profissional 

que eu conheço nesse município. Obrigado presidente. 

Presidente – eu que agradeço vereador, convido o vereador 

Onevan Batista Amaral para uso da tribuna por 5 minutos. 

Vereador Onevan Batista do Amaral - Bom dia presidente, bom 

dia nobres pares, público presente, ouvintes da Rádio Cultura 

FM, todos vocês que nos assiste pelas redes sociais, mandar 

um abraço pro meu amigo Éder, presente aqui meu amigo 

Ronaldo, todos vocês aí que nos acompanha pela rede social. 

Presidente, hoje eu quero mandar um abraço especial pra todas 

as nossas crianças do nosso município, né dar os parabéns 

também vereador a todos os voluntários né que realizaram no, 

em todos os bairros da nossa cidade aí é nesse último dia 

12, dia das nossas crianças e de Nossa Senhora Aparecida, 

várias ações sociais né, agradecer a Dona Luzia lá do Jardim 

Paraíso onde eu estive né no dia 12 juntamente com a 

prefeita, e pude ver a alegria das crianças com, brincando 
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né e se divertindo num dia tão especial que é no dia deles 

né um pula-pula, um bolo lá que mais uma vez bateu o recorde 

né e agradecer a todos os voluntários que que pôde ajudar 

todo mundo aí que contribuiu pela linda festa ali no Jardim  

Paraíso e em torno ali né agradecer também e dar os parabéns 

aí ao nosso amigo, irmão é o vereador Ricck né, e também vem 

fazendo aí várias ações sociais e nesse último dia 12, dia 

das crianças aí, distribuindo mais de 600 brinquedo e fazendo 

a alegria das nossas crianças aí, num dia tão especial. Posso 

deixar também de agradecer o bar do Amaral, ali no varjão, 

que também teve fazendo uma grande ação né e deixando ali as 

crianças alegre também, um bolo para criança, pula-pula, 

salgadinho, pipoca tudo ali que você e ali em conjunto ali 

no Lanchão da Madrugada na onde eu estive também né, um uma 

ação que o Sérgio Gabina e a Suzana Bingos, né todo dia 12, 

dia das crianças, eles fazem essa linda ação lá, distribuindo 

sorvetes, vários brindes e vários brindes surpresas então um 

dia espetacular ali que eu tenho certeza que vão marcar o 

dia das crianças que passaram por ali nesse dia. Então fica 

aqui o meu abraço né por essa linda ação que o Sérgio e a 

Suzana Bingos né com apoio da prefeita também pode estar 

realizando ali no Lanchão da Madrugada. Final de semana, meu 

amigo vereador Daniel, teve Naviraí, é Naviraí movimento em 

especial Dia das Crianças, né que não que foi mudado de data 

por causa da chuva e eu quero aqui é agradecer a prefeita 

né, dar os parabéns pra prefeita Rhaiza pelo grande evento 

que aconteceu ali né que ela que ela passou para Telma 

Minari,  que é a Gerente de Cultura, parabéns Telma pela 

organização, um evento único em Naviraí, jamais visto aí, é 

passando ali eu acredito mais de 3.000 pessoas né juntamente 

aí com a Néia, assistente social também que esteve lá 

ajudando, correndo atrás pra que tudo acontecesse na maior 
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forma possível né, lá teve apresentação do Ciranda e Arte 

né, foram distribuído mais de 2.000 sorvetes para as 

crianças, pula-pula, algodão doce, pipoca, tive o prazer de 

acompanhar lá e ficou lindo ali no Parque Sucupira, o evento 

ficou maravilhoso. Eu acho que tem que que ter mais eventos 

ali porque ali tem espaço né e conversando com as mães, com 

as crianças, pessoal adorou né, o que me chatia presidente, 

é que tem nobres colegas aqui que critica né em vez de 

elogiar, não sou contra mas só falo mal né acontece uma 

coisinha, uma coisinha errada, vai lá e critica, eu acho que 

tem que chegar aqui e colocar os pontos positivos né quero 

daqui também deixar o parabéns pro meu amigo vereador Ricck, 

que ele sempre pontua né quando ele acha que a coisa tá certa 

ele fala a verdade e quando tem erros que não é normal errar 

né um evento daquele tamanho não tem como ser perfeito né 

acho que o gerente de trânsito errou né, podia atender o o 

nosso amigo vereador Bianchi, mas é eu acho que também tem 

que ter o reconhecimento né de que a festa foi maravilhosa 

nunca vista aqui Naviraí, entendeu, e isso é que me chatia 

né, falar só as coisas ruim. Então tem que dar os parabéns 

pra prefeita pelo lindo evento né onde aí atendeu mais de 

1.000 crianças ali no mínimo né, um evento bonito, então é 

isso daí. E pra finalizar presidente ontem a prefeitura deu 

continuidade às obras de recapeamento que tá acontecendo ali 

em torno do SENAI, né, terminando ali a Rua Ceará né que 

fica ali entre a Ponta Porã e a avenida Amambai, e hoje cedo 

passei lá de manhã, pessoal já tava ali mexendo na Rua Rio 

Grande do Norte, lembrando que todo esse recurso aí é o 

recurso é recurso próprio da nossa prefeita, né. Então quero 

aqui mais uma vez Rhaiza, agradecer em nome ali do dos 

moradores ali da Rua Porto Esperança, da rua Rio de Janeiro, 

da Rua Ceará, por você ter atendido o pedido na indicação do 
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vereador Onevan, e atendendo ali todos os munícipes, né. 

Desejo aqui uma semana abençoada a todos, fique com Deus e 

até a semana que vem. Presidente - Concedo a palavra por 5 

minutos pro vereador Antônio Bianchi. Vereador Antônio 

Bianchi - Obrigado Senhor Presidente, primeiramente aqui eu 

quero é agradecer aqui o pessoal do do serviço público né, 

o Raone, Jodemar da iluminação, esses menino guerreiro 

juntamente com aqueles trabalhador vereador Regivan, tão 

fazendo um grande trabalho aqui na cidade né, regaçando a 

manga da camisa, trabalhando em prol da nossa população, os 

meninos estão de parabéns né, é Jodemar, Raone e a equipe né 

do seu serviço público, eu quero mandar um abraço para eles 

que eles estão fazendo o mutirão de limpeza lá no Vila Nova, 

Belo Horizonte e Vila Alta, né quero mandar um abraço para 

aquele povo abençoado lá do Vila Nova, Vila Alta e o Belo 

Horizonte, enfim a todo o bairro lá do Jardim Paraíso, Nelson 

Trad, né e essa gerência aí vereador Ricck, tá andando, os 

meninos tão trabalhando com afinco mesmo pra fazer um bom 

trabalha na nossa cidade aí o Raone, o Jodemar, esses menino 

aí tão regaçando a manga mesmo e botando pra frente mesmo, 

tão de parabéns esses meninos aí tá e tem outra gerência oh 

vereador Ricck, eu quero fazer aqui uma cobrança, parece que 

a prefeita não tirou o gesso do gerente de obra ainda não, 

que ele tá engessado o homem viu, veja bem ó aqui na gestão 

quando era do vereador Jaime Dutra, ele fez um projeto aqui, 

o pai do nosso presidente, pra aquele campo do Jardim 

Paraíso, eu quando o gerente de obra assumiu o cargo no lugar 

do Jorge de Lúcia, ele foi comigo pessoalmente lá no campo 

do Jardim Paraíso, senhor Presidente,  e foi um projeto do 

seu pai seu presidente, Jaime Dutra, né e ai o campo do 

Paraíso seu presidente, tá lá ó no abandono, no puro mato, 

criança jogando bola no meio da rua né e senhor Presidente, 
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o gerente de obra acho que a prefeita não tirou o gesso dele 

ainda não, tá engessado o homem, ele foi lá fez um vídeo 

comigo e sem falar senhor Presidente na parte de cima daquele 

campo do Jardim Paraíso, que que acontece quando vem a chuva 

lá vereador Ricck,  inunda tudo a casa daqueles morador lá 

da Raimundo Alexandre, daquela rua vereador Daniel. Então o 

gerente de obra foi lá em loco comigo, ele viu o problema 

dos moradores lá, caminhamos lá, conversamos com todos os 

moradores daquela Rua Raimundo Alexandre, inunda a metade 

das casas lá vereador Daniel, até agora ele falou que ia 

gramar o campo, fazer uma drenagem lá, rapaz o homem o homem 

tá engessado mesmo hein, não sai daquele ar condicionado 

hein pelo amor de Deus, e para finalizar aqui ô vereador 

Rick, né mais uma vez aqui eu quero falar do nosso gerente 

de trânsito, o que ele fez aquela covardia lá com aquelas 

crianças vereador Ricck não se faz, se trata vereador Ricck 

de criança, de criança, se fosse pelo menos um adulto a gente 

passava a mão na cabeça mas foi criança, vereador Ricck só 

tinha 5 a 10 criança pra terminar vereador Ricck, e aquela 

arrogância dele vereador Daniel,  não, acabou, pronto acabou 

e aquela arrogância aqui você me conhece, você sabe quem eu 

sou, falando pras mães lá e pegou e foi embora, simplesmente 

as crianças saiu chorando vereador Ricck, aquilo lá me cortou 

o coração. Será que a prefeita não vê essas atitudes desse 

gerente dela não ou ela tá vendo as coisas e tá fazendo de 

conta, deixando para lá e aí o mandato dela tá indo de água 

abaixo porque isso aí repercute vereador Daniel, repercute 

porque você veja bem quando se trata de criança, um evento 

das criança, porque ele não ficou 10 minutos a mais, aí não, 

sabe o que aconteceu vereador Daniel, ele acabou o evento 

né, depois ficou uma hora lá na frente, uma hora parado lá 

na frente da guarita do Parque Sucupira, me cuidando por que 
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que ele não ficou não foi lá é só uma hora que ele ficou me 

cuidando lá entendeu que eu tava lá na frente por que que 

ele não deu a volta com as crianças no mini buggy, não, ficou 

uma hora me cuidando lá, sei que ele tava fazendo com o 

telefone no ouvido sei que ele tava fazendo lá na frente, 

falei ó em vez dele estar parado lá ele podia dar a volta 

com as criança lá, matava à vontade das criança mas aí não 

vereador Daniel, parece que a arrogância é tanto é tanto 

vereador Ricck, que eu não sei, eu não sei que esses caras 

porque eles não ganha mal não vereador Ricck, eles ganha 

bem, esse gerente da prefeita é ganha bem, agora para quê, 

para ficar maltratando a população né, os pedidos da gente 

não atende, acho que é o dono da verdade, é uma vergonha 

mesmo viu vereador Ricck, e quero parabenizar a população 

aqui mais uma vez o Raone, o Jodemar, a equipe do serviço 

público, esses assim, esses aí ô vereador Daniel são uns 

guerreiro, estão dando um grau na nossa cidade aí, e outra 

coisa viu vereador Ricck, eu vou falar aqui, falta de 

material, falta de máquina, falta de caminhão, tem município 

aí ô vereador Ricck, eu conversei com vereadores em Campo 

Grande, vendendo maquinário e aqui tá faltando vereador 

Ricck, pra esses guerreiro aí trabalhar, tá faltando 

caminhão, tá faltando máquina, precisa pegar as máquina, a 

máquina, a pá carregadeira do serviço da gerência de obra 

pra suprir a gerente do serviço público, faltando maquinário. 

Então se falta maquinário pros meninos trabalhar como é que 

eles vão Daniel, é fazer, atender um pedido teu na hora que 

você pede, não tem como, vai demorar mesmo. Então peço a 

população de Naviraí, quando pedir uma troca de lâmpada ou 

mesmo fazer um tapa buraco é porque não tá tendo maquinário 

suficiente vereador Daniel, pros meninos trabalhar. Serviço 

público tá faltando maquinário Vereador Ricck, tá faltando 
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e muito, que tem município vendendo maquinário, vendendo 

caminhão, ponhando a leilão, porque tá sobrando e aqui não, 

aqui tá faltando e uma cidade do porte de Naviraí, com mais 

de 60.000 habitantes, já tinha que ter maquinário vereador 

Daniel, sobrando aqui, pros meninos trabalhar aí a cidade ia 

ficar limpa e bonita. Obrigado senhor Presidente. Presidente 

- Obrigado vereador Bianchi. É, concedo a palavra por 5 

minutos vereador Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Bom dia a todos novamente, vou ser bem 

breve aqui presidente, nas minhas falas só para não deixar 

passar em branco queria parabenizar todos os professores da 

nossa cidade que no dia 15 houve o Dia dos Professores, então 

nós sabemos do empenho do trabalho né que vocês fazem é com 

as nossas crianças, com nossos adolescentes né, educando, 

fazendo até o trabalho que às vezes os pais não fazem, essas 

crianças que passam mais, mais o dia, mais o tempo, com esses 

professores né, que que é a base de tudo, é o alicerce para 

que essa criança, esse adolescente possa ter um 

desenvolvimento da melhor maneira possível. Então 

parabenizar a todos, sintam-se abraçados e dizer que essa 

Casa de Leis está sempre de portas abertas pra trazer as 

suas reivindicações né a gente sabe da luta que nós temos, 

da luta que vocês têm e pra que sempre seja feito melhor 

para vocês e pra nossa população. Então parabéns de maneira 

especial pra minha mãe Sandra, um beijo para ela já tá 

aposentada já, mas passou a vida inteira aí é passando por 

essa profissão tão bonita e tão bela. Conforme o vereador 

Rafael disse aqui também, amanhã dia do Médico também, suma 

importância então parabenizar a todos os médicos aí que vem 

cuidando da nossa cidade, que vem cuidando da nossa 

população, também é uma profissão de suma importância como 

todas as outras né mas também não deixar passar em branco e 
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mandar também de maneira especial um abraço pro meu irmão o 

Danilo, que é médico ortopedista aqui na cidade né e também 

não deixar em branco também é todo o empenho, todo o trabalho 

que foi feito aqui no dia, no dia das crianças né, a, não só 

o trabalho do Executivo que foi feito né, conforme foi é o 

vereador Onevan citou aqui, todos os que participaram dos 

eventos que tiveram no parque Sucupira e demais locais que 

houveram os trabalhos aí no Dia das Crianças, e também das 

dos voluntários né o próprio vereador Ricck vem fazendo um 

trabalho belíssimo aí de longa data né, mandar um abraço 

para Eliane Juju, pro Eliseu, também que fizeram seus 

trabalhos em vários pontos das cidade aí e trazendo alegria 

para nossas crianças e dizer a todos que tenha uma boa 

semana, que fiquem com Deus, e que que Ele vos abençoe e até 

semana que vem, um abraço. Obrigado Presidente. Presidente 

- Concedo a palavra por 5 minutos pro vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor 

Presidente, nobres edis, público que nos assiste, nos ouve, 

Bianca, funcionária da casa, Maicon, nosso amigo ali o 

professor ali é o presente, o Éder, o Régis, população que 

nos ouve, nos assiste. É queria também aqui começar aqui a 

agradecer né, parabenizar a prefeita Rhaiza Matos, eu não 

estava presente, estava, estava no acampamento né, desde o 

dia 11, voltei no dia 15, no qual já fiz a Moção mas por ver 

a, os vídeos, por ouvir vereadores aqui comentando, prefeita 

Rhaiza Matos, é Telma Minari, né todos os envolvidos ali 

nessa belíssima festa do dia das crianças quero parabenizar 

vosso excelência por ter confiado ali na Telma Minari, e ter 

saído essa festa maravilhosa ali no parque Sucupira, onde as 

crianças pôde desfrutar do dia delas ali. Meus parabéns 

prefeita, Telma Minari e a todos, todos os envolvidos ali 

naquela belíssima festa. É também quero parabenizar aqui em 
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nome da minha amiga Sueli, popularmente conhecido Sueli do 

Ivo doce, né, é a qual em nome dela quero parabenizar a Luzia 

e ao Walter Pantussi, né aqui também tem alguns nomes que 

foram dito né essa festa ela já acontece há 12 anos, os 

idealizadores dessa festa Dona Luzia e o Walter Pantussu, há 

12 anos já acontece essa festa no Jardim Paraíso, ali teve 

a colaboração também da Sueli, do meu amigo Vanderlei Chagas, 

do meu amigo o Fi da Paiol, o Everson Pantussi, a Jéssica 

Pantussi, a Luzenir e o Babá do bar, a qual né teve também 

ao apoio, ao apoio do dos vereadores né, o vereador José 

Roberto, vereador Ricck, o vereador Regivan, também a qual 

contribuiu juntamente pra que acontecesse essa festa né, a 

prefeita Rhaiza Matos, a qual também ali com a sua equipe 

né, de trânsito, fez ali a interdição do local pra que 

acontecesse a festa ali no Jardim Paraíso no dia das crianças 

né, ali quero dizer aqui enfatizar aqui ela foi feito teve 

50 kg de bolo, 2.100 cachorro quentes, 1.800 pacote de doces 

pras crianças, mais de 2.000 geladinhos, foi mais de 60 

fardos de refrigerante, né, teve uns palhaços ali, seis 

palhaços também vereador Ricck ali e pipoca né, é no qual um 

dos palhaço, o palhaço Pipoca foi a Sueli do Ivo, quero aqui 

de coração parabenizar todos né, que de uma maneira ou de 

outra proporcionou é nesse dia 12, dia de Nossa Senhora 

também, padroeira, é agradecer a todos né, a todos que 

fizeram a festa, proporcionou a alegria dessas crianças. 

Quero aqui também agradecer a presença da nossa prefeita 

Rhaiza Matos, que está aqui na sessão, muito obrigado é e 

aqui quero também deixar um recado, parabenizar né, em nome 

do presidente da Naviraíprev, o Moises Bento, em nome dele 

parabenizar toda a equipe da Naviraíprev, e dizer né 

parabenizar Moisés pelos 30 anos de Naviraíprev, né, você 

que está à frente aí a qual tive a honra de fazer parte da 
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Naviraíprev, fazer parte, trabalhar junto com a sua pessoa, 

sei da sua índole, sei da sua coerência né, dos valores a 

qual você Moisés e toda sua equipe aí tem e pelo zelo que 

tem pela Previdência do Naviraíprev, então parabenizar pelos 

30 anos de Naviraíprev que será né, Vossa Excelência trouxe 

um convite a todos os vereadores aqui, que será no dia 10 de 

novembro de 2023, a partir das 7:30 na  Associação Comercial, 

né, os 30 anos de comemoração da Naviraíprev, somente é 

agradecer pelo belíssimo trabalho que você e todas as, ali 

do Naviraíprev desenvolve no Naviraíprev,  meus parabéns. E 

novamente aqui agradecer a Deus por ter me concedido né, 

juntamente é junto com a minha esposa Luciane, minha filha 

Eduarda, né, que estivemos presente no dia 1,0 no dia 11 ao 

dia 15 é no sítio Miguel Arcanjo, onde teve, passou por lá 

130 anjos, 130 crianças de 10 a 13 anos é, agradecer aos 

pais também dessas crianças a qual confiou, é, por deixar 

eles lá né ao Padre Ruan, ao Padre Sidnei, ao Dom Ettore, 

também aproveitar aqui prefeita, muito obrigado, agradecer 

a você e a sua gerência de educação é e a Patrícia, é 

coordenadora dos motoristas dos ônibus, por ceder os ônibus 

pra que pudesse levar essas crianças e trazer essas crianças 

é com o apoio né da prefeita Rhaiza Matos, do prefeito, da 

prefeitura, podemos né é conduzir essas crianças e depois 

trazer essa criança, também não esquecer de agradecer ao 

Brendo e toda sua equipe por ter cedido o espaço lá o Ginásio 

Poliesportivo, para que pudéssemos receber né nossas 

crianças lá no ginásio. É quero aqui também é deixar a minha 

gratidão por mais uma sessão ordeira, uma sessão tranquila 

é, que Deus possa é estar nos abençoando e, e nos conduzindo 

né porque assim a crítica ela é muito mais fácil do que as 

decisões acertadas né, é criticar ela é, a crítica ela é 

fácil, agora o difícil é você conseguir trazer a solução 
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então peço a Deus, né que todos possa ter uma semana 

abençoada né, de muita paz, muita luz. Aqui eu quero deixar 

uma reflexão minha, não só minha mas garanto aqui de todos 

os outros vereadores, vou deixar uma reflexão a história é 

o vagalume e a cobra. A cobra vivia perseguindo o vagalume, 

querendo devorá-lo. Certo dia cansado de fugir, o vagalume 

parou e perguntou a cobra pertenço a sua cadeia alimentar? 

a cobra responde não. Eu te fiz algum mal, a cobra responde 

não. Então por que você me persegue? É que eu não suporto 

ver você brilhar. Então é continue fazendo o seu melhor, que 

aconteça, aconteça o que acontecer seja autêntico ainda que 

a luz perturbe os predadores. Então aqui fica essa reflexão 

a todos né, a todos, a todos que que tenha essa maldade ou 

que pensam em fazer maldade, que pense um minutinho antes, 

um pouquinho antes porque certamente, independente de 

qualquer coisa, todos têm família né, tem um pai, tem uma 

mãe, tem uma avó e às vezes a pessoa naquele momento pensa 

em prejudicar ou fazer o mal a uma pessoa mas esquece que 

dessa pessoa tem família né, então através dessa reflexão da 

cobra e do vagalume, senhor Presidente eu encerro pedindo né 

a bênção de Deus, pra nós e pra todos os munícipes de Naviraí, 

que nós possamos cada dia mas viver em harmonia em todos os 

sentidos. Muito obrigado Senhor Presidente. Presidente - 

Obrigado vereador Regivan. Vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck) - o presidente teve que se ausentar e fiquei de dar 

seguimento aqui na mesa diretora. Cumprimentar a prefeita, 

dizer que Vossa Excelência é sempre bem-vinda a essa Casa de 

Leis, né é uma honra ter Vossa Excelência aqui, se puder vir 

mais vezes que aí a gente cobra pessoalmente as coisas né 

prefeita, brincadeiras à parte, eu tenho algumas coisas para 

falar aqui é em relação a alguns serviços que está sendo 

executado no município. Um, uma das pastas que nós vemos 
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aqui que parou de dar problema prefeita, é a pasta da coleta 

de lixo então quero aqui parabenizar o Marivaldo, pelo belo 

trabalho que ele tá fazendo que faz tempo que a gente não 

recebe uma reclamação em relação a à coleta de lixo, eu vejo 

a correria que ele faz, ontem mesmo eu encontrei ele numa 

oficina ao qual ele tava lá tentando fazer o caminhão que 

tava com problema rodar, pra continuar a coleta. Então 

parabenizo o Marivaldo, ao qual aqui vou citar o nome só de 

um servidor que pra mim que tem grande amizade que é o André, 

que trabalha lá, eles têm trabalhado incansavelmente pelo 

povo de Naviraí nessa coleta do lixo, acabou o problema na 

cidade. Aqui em relação à limpeza pública, não podemos 

esquecer de falar do nosso amigo Raone, que tem trabalhado 

também incansavelmente e junto com os demais meninos e feito 

os mutirão de limpeza, inclusive fez no Jardim Progresso, no 

Harry Amorim agora, no Portinari, até pedi pro Raone, dar 

uma repassada no Progresso porque teve alguns lugares lá que 

ficou para trás e ele tem feito um belo trabalho é na na 

questão da limpeza, e falar aqui do nosso amigo também Jeová, 

que é o gerente da poda de árvore, que da poda né ,que tem 

feito um belo trabalho, tudo que o vereador Ricck, o gabinete 

do vereador Ricck pede eles têm executado e é muito serviço 

né, e também não pode esquecer do nosso amigo Jodemar, que 

faz é um dos responsáveis pela limpeza pela, perdão, pela 

troca de lâmpada do nosso município, ao qual aqui tem 

inúmeros meninos pra gente poder citar o nome, tem o Leandro, 

tem os meninos que trabalham lá incansavelmente, então 

parabéns né temos nossos vários amigos da poda, o Flitz, que 

também às vezes até dia de domingo que não tem nada a ver 

com o município, o Flitz tem nos ajudado em algumas coisas 

particulares. Então parabéns esses meninos que tem feito 

algumas, é feito a diferença nessas pastas que eles estão 
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né, por causa que não é fácil, a gente sabe que a demanda é 

muito grande e aqui quero falar em relação ao Dia das 

Crianças, parabenizar o vereador Onevanzinho, que junto com 

o pessoal do Lanchão da Madrugada, com o nosso amigo Gabina 

e a Suzana fizeram lá o evento também, naquela rua ali no 

centro e doaram aí quase 300 brinquedos então um evento , só 

quem sabe a alegria de uma criança na hora que recebe um 

presente achando que não ia ganhar nada é, sabe da emoção. 

Nosso amigo bar do  Amaral, cumprimentar ele pela ação que 

a gente também deu uma passadinha lá, nossa amiga Sueli, do 

Ivo doce, que fez lá no Jardim Paraíso, né, a gente sabe que 

não é fácil eu só nesse dia das crianças, nós ajudamos aí 

pelo que eu vi com a minha assessoria foram 15 ações que eu 

contribuí financeiramente, então a gente infelizmente não 

tem recurso pra poder dar bastante e ajudar todo mundo mas 

um pouquinho a gente ajuda, contando com as ações que a gente 

faz e as ações das escolas. Então foram 15 que eu contribuir 

é nesse dia das crianças e aqui dizer sobre a nossa ação 

social que é a melhor do Brasil para mim, eu vesti de Super-

Homem fui chamado de Super-Ricck, o homem das confusões que 

resolve os problema mas que no dia de fazer alegria a gente 

faz. Então quero citar o nome de algumas pessoas que foram 

importantes pra essa ação que eu não posso deixar de esquecer 

que é o nome da Magali, a minha assessora, que a noite 

buscava brinquedo das doações, o Marcos, meu assessor, que 

a gente fomos junto no Paraguai, ele deixou a empresa dele 

no horário de expediente pra poder ir comigo me levar no 

Paraguai, pra gente bater nossa meta, que nossa meta era 600 

brinquedos, mas doamos 683 brinquedos quase 700, a nossa 

irmã Raquel, que também contribuiu muito por tudo que ela 

fez, ajudou a embrulhar não posso esquecer aqui da minha 

esposa Karine, que também no dia ajudou a entregar os 
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brinquedos e ajudou também na arrecadação, o nosso amigo, 

meu irmão Júnior Construtor, que fez a doação, que tudo que 

a gente faz o Júnior Construtor tá no meio, é gratificante 

ter apoio dessas pessoas, o nosso amigo Osmar, que cedeu o 

carro no dia, a saveiro, junto com que é o esposo da irmã 

Raquel, que nos ajudou a entregar, nosso amigo Leomar também, 

que hoje faz parte dessa Casa de Leis, que tem me ajudado 

também incansavelmente, também ajudou entregar, nossa amiga 

aqui da casa que também ajudou doar brinquedo a Cris, doou 

brinquedo pra nós, uma pessoa que é bem importante na nossa 

gestão e tem trabalhado muito, me ajudado a Dona Neide 

Ferracine do Comboio, também nos ajudou, nosso amigo Mateus, 

que fez a correria conosco no dia de folga até o aniversário 

do filho dele, ele pegou e nos ajudou também a fazer entrega, 

nossa amiga Silvana, dessa Casa de Leis, que também fez a 

doação, não poderia esquecer de falar dela, falar aqui da 

nossa amiga Alice, né que também ajudou a embrulhar, 

infelizmente não quis ir no dia entregar né, não sei por que 

mas ajudou nós na ação também e obrigado por pela ajuda que 

sempre dá ao nosso grupo e aqui duas pessoas é também a Taty, 

que também nos ajudar, nos ajudou, tem 50 pessoas pra falar, 

mas vou falar das importantes e intermediação da irmã Raquel, 

agradecer a empresa Starcel Celulares, a qual aqui fala o 

nome dos proprietários, o Bruno e a Natalia, ao qual doaram 

muitos brinquedos para nós e fez a diferença nessa ação, 

então obrigado meu irmão Bruno, Natália, por ter nos ajudado 

nessa ação. Nós doamos 683 brinquedos, eu vesti de Super-

Homem, algumas crianças chamando eu de Super-Homem gordinho 

mas não tinha problema não, o importante era fazer a alegria 

das crianças e foi gratificante. Temos várias ações, a do 

brinquedo, a de cobertor, de arrecadação de alimentos, a de 

arrecadação de ração para animais, fora as outras coisas que 
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nós temos feito. Então agradeço a todos que me ajudaram nessa 

empreitada porque não é fácil prefeita, você doar 683 

brinquedos que o custo mínimo de cada brinquedo era em média 

aí sete ou oito reais, é bastante recurso e glórias a Deus, 

Deus tem honrado eu, tem me ajudado e a gente tem contribuído 

muito. Então obrigado de coração a todos dessa ação e aqui 

parabenizo também a prefeitura pela ação do Dia das Crianças, 

e posso te fazer um pedido, pessoalmente prefeita, no ano 

que vem tenta fazer no dia das crianças porque é o dia, não, 

mas no dia 12, eu sei que tem várias ações no Dia das 

Crianças, mas ação do município em todos os lugares é feito 

no dia das crianças, ninguém comemora aniversário um dia 

antes, ninguém vai enterrar um defunto um dia depois, tudo 

é no dia certo. Então peço que Vossa Excelência repense e 

faça no Dia das Criança a ação e que se possível prefeita, 

vê um orçamento pro ano que vem, para que a gente possa, eu 

sou parceiro de tentar ajudar, fazer doar aí um caminhão de 

brinquedo para as crianças porque a gente, infelizmente, não 

tem recurso para ir em todos os bairros mas a prefeitura com 

estratégia eu tenho certeza que deve conseguir. Então eu 

agradeço mais uma vez uma sessão tranquila, amorosa, sem 

briga, ninguém tentou matar ninguém aqui, então tá tudo certo 

né, agradeço que todos tenham uma semana abençoada, que o 

Espírito Santo abençoe a vida de vocês e se precisar do 

vereador Ricck, estamos sempre aqui. Fique com Deus, boa 

semana. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos dezessete dias do mês de outubro de 

dois mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 
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